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Sportowcy zachęcali 
do Trozendorfa
Z pompą odbyła się w poniedziałek prezentacja klasy 
sportowej, która miała zachęcić szóstoklasistów do wy-
boru Gimnazjum im. Valentina Trozendorfa jako przyszłej 
placówki edukacyjnej.

s. 9

Czy powiat stoi nad 
finansową przepaścią?
Radni powiatu złotoryjskiego obniżyli swoje diety oraz 
miesięczne wynagrodzenie starosty. Obniżkę wymusiła 
ciężka sytuacja fi nansowa powiatu oraz niepewna przy-
szłość – do ostatniego dnia lutego w starostwie wciąż nie 
było budżetu na 2016 rok. Przy ruinie powiatowych fi nan-
sów to jak zastosowanie witaminy C na anginę, ale radni 
traktują cięcia diet jako gest dobrej woli. s. 5

Pasażerowie 
hurtem do szpitala
Prawdopodobnie niedostosowanie prędkości do panują-
cych warunków drogowych było przyczyną wypadku, do 
jakiego doszło w poniedziałek na odcinku autostrady A4 w 
pobliżu zjazdu na Lubiatów. Ośmiu pasażerów busa zostało 
przewiezionych do szpitala i przebadanych, dwoje z nich 
pozostało na obserwacji. Kierujący pojazdem był trzeźwy.

s. 11

Radni 
wstrzymują 
łączenie szkół

 Azyl dla pieszych 
              do likwidacji?

s. 6

s. 4-5
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Kominy palą się parami
(Pow. złotoryjski) – Do dwóch pożarów 
sadzy w przewodach kominowych doszło 
w ubiegłotygodniową środę. Najpierw, po 
godz. 17, zapaliło się w budynku wielo-
rodzinnym w Radziechowie. Pożar, przy 
użyciu drabiny mechanicznej sprowadzonej 
ze złotoryjskiej PSP, ugasili miejscowi 
ochotnicy, którzy zasypali komin proszkiem 
gaśniczym i zbili sadzę kulą kominiarską. 
Godzinę później zaczęło się palić w kominie 
budynku wielorodzinnego w Wojcieszowie. 
Tutaj interweniowała miejscowa OSP. W 
obu przypadkach zarządcom obiektów 
zalecono przeprowadzenie przeglądów 
instalacji.

Dym za lasem
(Łaźniki) – W piątkowe popołudnie dyżurny 
PSP odebrał zgłoszenie, że prawdopodobnie 
pali się las w okolicach wsi. Interweniowali 
strażacy ze Złotoryi i Prusic, którzy zloka-
lizowali źródło dymu – były to wypalane 
bez dozoru, w pobliżu lasu, pozostałości 
roślinne. Ratownicy ugasili ogień przy 
pomocy tłumic.

Skąd ten czad?
(Złotoryja) – W poniedziałek przed godz. 
18 straż pożarna otrzymała zgłoszenie o 
zadymieniu na klatce schodowej budynku 
wielorodzinnego przy ul. Solnej. Gdy na 
miejsce przyjechały zastępy PSP, okazało 
się, że dym występuje również na strychu 
kamienicy. Strażacy nie znaleźli oznak po-
żaru, ale wykryli w niewielkich stężeniach 
tlenek węgla. Przyczyną awarii był niedroż-
ny przewód kominowy, przez który spaliny 
wydostały się na klatkę schodową i strych. 
Ratownicy przewietrzyli budynek, wezwali 
też na miejsce zarządcę obiektu i zalecili mu 
przeprowadzenie przeglądu.

Drzewom ciężko
(Złotoryja) – W wyniku intensywnych opa-
dów atmosferycznych we wtorek przejazd 
ul. 3 Maja całkowicie zablokowały drzewa, 
które złamały się na jezdnię pod ciężarem 
wilgotnego śniegu. Konary poleciały także 
na jezdnię drogi wojewódzkiej 364, na ul. 
Legnickiej. W obu przypadkach zawalidro-
gi usuwali strażacy z PSP.

Na podst. inf.
mł. bryg. Andrzeja Śliwowskiego oprac. (as)

Ciągnęło go do wody
Złotoryjscy policjanci uratowali pijanego mężczyznę, który omal się nie 
utopił w Skorze.

Ukradł z miłości 
Kara do 5 lat pozbawienia wolności grozi mężczyźnie, który został 
zatrzymany przez złotoryjskich strażników miejskich chwilę po 
dokonaniu kradzieży.

Stan wojenny w Złotoryi
Towarzystwo Miłośników Ziemi Złotoryjskiej przygotowuje opracowanie 
historyczne dotyczące stanu wojennego w naszym mieście. W środę 9 
marca o godz. 17 w siedzibie TMZZ przy ul. Szkolnej 1 organizowane jest 
spotkanie poświęcone 13 grudnia 1981 r. i kolejnym miesiącom w Złotoryi. 
– Zapraszamy osoby, które chciałyby się podzielić wspomnieniami lub po-
siadają pamiątki z tego okresu – zachęca do zaangażowania się w projekt 
Roman Gorzkowski, złotoryjski historyk.

(as)

W środę w ubiegłym tygodniu po po-
łudniu dyżurny złotoryjskiej policji 

otrzymał zgłoszenie, że w Zagrodnie, przy 
drodze, leży najprawdopodobniej pijany 
mężczyzna. Gdy funkcjonariusze dotarli 
na miejsce, okazało się, że mężczyzna 
zmienił miejsce „odpoczynku”. Policjanci 
zauważyli go przy brzegu rzeki, leżącego z 
głową skierowaną w kierunku lustra wody. 
Okazało się, że kompletnie pijany 64-letni 
mieszkaniec powiatu złotoryjskiego zsunął 
się z wysokiej skarpy i wylądował na brzegu 
rzeki. Jego zdrowiu, a nawet życiu zagraża-
ło niebezpieczeństwo.
– Policjanci natychmiast podjęli akcję ra-
tunkową i udzielili mu pomocy. Ze wzglę-
du na to, że mężczyzna znajdował się w 
miejscu trudno dostępnym i potrzebny był 
specjalistyczny sprzęt, aby bezpiecznie go 

wyciągnąć, wezwano straż pożarną oraz 
pogotowie – mówi oficer prasowy KPP w 
Złotoryi mł. asp. Iwona Król-Szymajda. 
Strażacy ze złotoryjskiej PSP i jednostki 
OSP w Zagrodnie musieli przygotować 
specjalny układ wyciągowy, za pomocą któ-
rego – przy użyciu lin i noszy – wydostali 
mężczyznę na poziom jezdni.
   W naszym powiecie zdarzały się już w 
ostatnich latach przypadki utonięć nietrzeź-
wych osób nawet w bardzo płytkiej wodzie. 
– Przypominam, że nawet kilkustopniowe 
mrozy mogą być groźne dla człowieka, 
szczególnie gdy jest nietrzeźwy. Niezwykle 
ważna jest tutaj wrażliwość innych osób, 
które są świadkami takich sytuacji. Jeden 
telefon, pomocna dłoń, może uratować ko-
muś życie – dodaje Król-Szymajda.

(ask)

W ubiegłotygodniową środę pracowni-
cy sklepu Media Expert zauważyli 

wybiegającego ze sklepu mężczyznę, który 
– jak się później okazało – ukradł wideore-
jestrator oraz nawigację samochodową. W 
pościg za sprawcą ruszyli strażnicy miejscy, 
którzy patrolowali okolicę. – Mężczyzna nie 
zatrzymał się na nasze polecenia. Wysia-
dłem więc z radiowozu i zacząłem go ścigać 
– relacjonuje komendant złotoryjskiej straży 
Jan Pomykała, który brał udział w patrolu. 
W tym czasie drugi ze strażników udał się 
samochodem w kierunku ul. Gwarków, aby 
odciąć sprawcy drogę ucieczki. Mężczyzna 
uciekał przez posesje prywatne, przeska-

kując płoty. Funkcjonariusz prowadzący 
pościg pieszo w końcu go jednak dogonił, 
powalił na ziemię i obezwładnił, zakładając 
mu kajdanki.
   Złodziej został przekazany przybyłym na 
miejsce policjantom. 23-letni mieszkaniec 
Złotoryi przyznał się do kradzieży. Męż-
czyzna tłumaczył, że zrobił to, ponieważ 
potrzebował pieniędzy na prezent dla swojej 
dziewczyny. Odzyskane mienie wróciło na 
sklepową półkę.
  Ubogiemu amantowi za kradzież grozi do 
5 lat pozbawienia wolności. 

(ask)

Stodoła bez silnika
(Pielgrzymka) – Z otwartej stodoły nieznani 
sprawcy ukradli silnik elektryczny. Straty 
szacuje się na kwotę 600 zł. 

Przewód 
do kompletu
(Pielgrzymka) – Nieznani sprawcy wła-
mali się do piwnicy, z której ukradli 
przewód elektryczny oraz 3 alterna-
tory do ciągników rolniczych. Straty 
szacuje się na kwotę ponad 1400 zł. 

Przygotowania do wiosny
(Złotoryja) – Po włamaniu się do piwnicy 
nieznani sprawcy ukradli z niej komplet kół 
samochodowych z oponami letnimi. Straty 
szacuje się na kwotę 1000 złotych. 

Z czym teraz na ryby?
(Wojcieszów) – Nieznani sprawcy włamali 
się do pomieszczenia gospodarczego, z 
którego ukradli felgi aluminiowe 17-calowe 
z oponami, wiertarkę oraz wędki. Straty 
szacuje się na kwotę ponad 900 zł.

Nie będzie 
ciepłej przekąski
(Złotoryja) – Po wybiciu szyby w oknie 
altany, nieznani sprawcy dostali się do 
środka, skąd ukradli kuchenkę mikrofalową 
oraz narzędzia elektryczne. Straty szacuje 
się na kwotę 600 zł.

Elektryk 
z lepkimi palcami
(Złotoryja) – Złodziej włamał się do piw-
nicy, z której ukradł elektronarzędzia oraz 
przewód elektryczny. Straty szacuje się na 
kwotę 600 zł. Policja zatrzymała sprawcę, 
który usłyszał już zarzuty. 

Zabrakło worków na łupy
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy przez 
okno dostali się do mieszkania, z którego 
ukradli sprzęt RTV, damski zegarek oraz 
torbę sportową. Straty szacuje się na kwotę 
ponad 4500 zł.

Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)
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Kominy palą się parami
(Pow. złotoryjski) – Do dwóch pożarów 
sadzy w przewodach kominowych doszło 
w ubiegłotygodniową środę. Najpierw, po 
godz. 17, zapaliło się w budynku wielo-
rodzinnym w Radziechowie. Pożar, przy 
użyciu drabiny mechanicznej sprowadzonej 
ze złotoryjskiej PSP, ugasili miejscowi 
ochotnicy, którzy zasypali komin proszkiem 
gaśniczym i zbili sadzę kulą kominiarską. 
Godzinę później zaczęło się palić w kominie 
budynku wielorodzinnego w Wojcieszowie. 
Tutaj interweniowała miejscowa OSP. W 
obu przypadkach zarządcom obiektów 
zalecono przeprowadzenie przeglądów 
instalacji.

Dym za lasem
(Łaźniki) – W piątkowe popołudnie dyżurny 
PSP odebrał zgłoszenie, że prawdopodobnie 
pali się las w okolicach wsi. Interweniowali 
strażacy ze Złotoryi i Prusic, którzy zloka-
lizowali źródło dymu – były to wypalane 
bez dozoru, w pobliżu lasu, pozostałości 
roślinne. Ratownicy ugasili ogień przy 
pomocy tłumic.

Skąd ten czad?
(Złotoryja) – W poniedziałek przed godz. 
18 straż pożarna otrzymała zgłoszenie o 
zadymieniu na klatce schodowej budynku 
wielorodzinnego przy ul. Solnej. Gdy na 
miejsce przyjechały zastępy PSP, okazało 
się, że dym występuje również na strychu 
kamienicy. Strażacy nie znaleźli oznak po-
żaru, ale wykryli w niewielkich stężeniach 
tlenek węgla. Przyczyną awarii był niedroż-
ny przewód kominowy, przez który spaliny 
wydostały się na klatkę schodową i strych. 
Ratownicy przewietrzyli budynek, wezwali 
też na miejsce zarządcę obiektu i zalecili mu 
przeprowadzenie przeglądu.

Drzewom ciężko
(Złotoryja) – W wyniku intensywnych opa-
dów atmosferycznych we wtorek przejazd 
ul. 3 Maja całkowicie zablokowały drzewa, 
które złamały się na jezdnię pod ciężarem 
wilgotnego śniegu. Konary poleciały także 
na jezdnię drogi wojewódzkiej 364, na ul. 
Legnickiej. W obu przypadkach zawalidro-
gi usuwali strażacy z PSP.

Na podst. inf.
mł. bryg. Andrzeja Śliwowskiego oprac. (as)

Ciągnęło go do wody
Złotoryjscy policjanci uratowali pijanego mężczyznę, który omal się nie 
utopił w Skorze.

Ukradł z miłości 
Kara do 5 lat pozbawienia wolności grozi mężczyźnie, który został 
zatrzymany przez złotoryjskich strażników miejskich chwilę po 
dokonaniu kradzieży.

Stan wojenny w Złotoryi
Towarzystwo Miłośników Ziemi Złotoryjskiej przygotowuje opracowanie 
historyczne dotyczące stanu wojennego w naszym mieście. W środę 9 
marca o godz. 17 w siedzibie TMZZ przy ul. Szkolnej 1 organizowane jest 
spotkanie poświęcone 13 grudnia 1981 r. i kolejnym miesiącom w Złotoryi. 
– Zapraszamy osoby, które chciałyby się podzielić wspomnieniami lub po-
siadają pamiątki z tego okresu – zachęca do zaangażowania się w projekt 
Roman Gorzkowski, złotoryjski historyk.

(as)

W środę w ubiegłym tygodniu po po-
łudniu dyżurny złotoryjskiej policji 

otrzymał zgłoszenie, że w Zagrodnie, przy 
drodze, leży najprawdopodobniej pijany 
mężczyzna. Gdy funkcjonariusze dotarli 
na miejsce, okazało się, że mężczyzna 
zmienił miejsce „odpoczynku”. Policjanci 
zauważyli go przy brzegu rzeki, leżącego z 
głową skierowaną w kierunku lustra wody. 
Okazało się, że kompletnie pijany 64-letni 
mieszkaniec powiatu złotoryjskiego zsunął 
się z wysokiej skarpy i wylądował na brzegu 
rzeki. Jego zdrowiu, a nawet życiu zagraża-
ło niebezpieczeństwo.
– Policjanci natychmiast podjęli akcję ra-
tunkową i udzielili mu pomocy. Ze wzglę-
du na to, że mężczyzna znajdował się w 
miejscu trudno dostępnym i potrzebny był 
specjalistyczny sprzęt, aby bezpiecznie go 

wyciągnąć, wezwano straż pożarną oraz 
pogotowie – mówi oficer prasowy KPP w 
Złotoryi mł. asp. Iwona Król-Szymajda. 
Strażacy ze złotoryjskiej PSP i jednostki 
OSP w Zagrodnie musieli przygotować 
specjalny układ wyciągowy, za pomocą któ-
rego – przy użyciu lin i noszy – wydostali 
mężczyznę na poziom jezdni.
   W naszym powiecie zdarzały się już w 
ostatnich latach przypadki utonięć nietrzeź-
wych osób nawet w bardzo płytkiej wodzie. 
– Przypominam, że nawet kilkustopniowe 
mrozy mogą być groźne dla człowieka, 
szczególnie gdy jest nietrzeźwy. Niezwykle 
ważna jest tutaj wrażliwość innych osób, 
które są świadkami takich sytuacji. Jeden 
telefon, pomocna dłoń, może uratować ko-
muś życie – dodaje Król-Szymajda.

(ask)

W ubiegłotygodniową środę pracowni-
cy sklepu Media Expert zauważyli 

wybiegającego ze sklepu mężczyznę, który 
– jak się później okazało – ukradł wideore-
jestrator oraz nawigację samochodową. W 
pościg za sprawcą ruszyli strażnicy miejscy, 
którzy patrolowali okolicę. – Mężczyzna nie 
zatrzymał się na nasze polecenia. Wysia-
dłem więc z radiowozu i zacząłem go ścigać 
– relacjonuje komendant złotoryjskiej straży 
Jan Pomykała, który brał udział w patrolu. 
W tym czasie drugi ze strażników udał się 
samochodem w kierunku ul. Gwarków, aby 
odciąć sprawcy drogę ucieczki. Mężczyzna 
uciekał przez posesje prywatne, przeska-

kując płoty. Funkcjonariusz prowadzący 
pościg pieszo w końcu go jednak dogonił, 
powalił na ziemię i obezwładnił, zakładając 
mu kajdanki.
   Złodziej został przekazany przybyłym na 
miejsce policjantom. 23-letni mieszkaniec 
Złotoryi przyznał się do kradzieży. Męż-
czyzna tłumaczył, że zrobił to, ponieważ 
potrzebował pieniędzy na prezent dla swojej 
dziewczyny. Odzyskane mienie wróciło na 
sklepową półkę.
  Ubogiemu amantowi za kradzież grozi do 
5 lat pozbawienia wolności. 

(ask)

Stodoła bez silnika
(Pielgrzymka) – Z otwartej stodoły nieznani 
sprawcy ukradli silnik elektryczny. Straty 
szacuje się na kwotę 600 zł. 

Przewód 
do kompletu
(Pielgrzymka) – Nieznani sprawcy wła-
mali się do piwnicy, z której ukradli 
przewód elektryczny oraz 3 alterna-
tory do ciągników rolniczych. Straty 
szacuje się na kwotę ponad 1400 zł. 

Przygotowania do wiosny
(Złotoryja) – Po włamaniu się do piwnicy 
nieznani sprawcy ukradli z niej komplet kół 
samochodowych z oponami letnimi. Straty 
szacuje się na kwotę 1000 złotych. 

Z czym teraz na ryby?
(Wojcieszów) – Nieznani sprawcy włamali 
się do pomieszczenia gospodarczego, z 
którego ukradli felgi aluminiowe 17-calowe 
z oponami, wiertarkę oraz wędki. Straty 
szacuje się na kwotę ponad 900 zł.

Nie będzie 
ciepłej przekąski
(Złotoryja) – Po wybiciu szyby w oknie 
altany, nieznani sprawcy dostali się do 
środka, skąd ukradli kuchenkę mikrofalową 
oraz narzędzia elektryczne. Straty szacuje 
się na kwotę 600 zł.

Elektryk 
z lepkimi palcami
(Złotoryja) – Złodziej włamał się do piw-
nicy, z której ukradł elektronarzędzia oraz 
przewód elektryczny. Straty szacuje się na 
kwotę 600 zł. Policja zatrzymała sprawcę, 
który usłyszał już zarzuty. 

Zabrakło worków na łupy
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy przez 
okno dostali się do mieszkania, z którego 
ukradli sprzęt RTV, damski zegarek oraz 
torbę sportową. Straty szacuje się na kwotę 
ponad 4500 zł.

Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)
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Tel. 692 413 708

Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki, pi¹tki 
w godz. od 7:30 do 15:30 oraz we wtorki od 8 do 16.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

OGŁOSZENIE
Urząd Miejski w Złotoryi zatrudni pracownika 

na umowę o pracę na czas określony, 
w celu zastępstwa pracownika w czasie 

jego usprawiedliwionej nieobecności w pracy, 
w pełnym wymiarze czasu pracy na stanowisku 

mł. referenta ds. adm. geodezyjnej 
w Wydziale Architektury, Geodezji i Rozwoju Miasta.
Wymagane dokumenty aplikacyjne wymienione poniżej należy 
złożyć do dnia 9 marca 2016 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego, 
pl. Orląt Lwowskich 1, 59-500 Złotoryja (pok. nr 9, sekretariat), 
w zaklejonych kopertach, z podanym adresem zwrotnym z 
dopiskiem „Nabór na stanowisko urzędnicze mł. referenta ds. 
adm. geodezyjnej”.
 List motywacyjny.
 Życiorys – CV.
 Kserokopia dyplomu potwierdzającego posiadane wykształ-
cenie (licencjat/mgr).
 Kserokopie zaświadczeń i innych dodatkowych dokumentów 
poświadczających posiadane kwalifi kacje, umiejętności.
 Kwestionariusz osobowy.
 Oświadczenie o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych 
osobowych zawartych w ofercie na potrzeby niezbędne do re-
alizacji procesu rekrutacji – zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 
1997 r. o ochronie danych osobowych (t.j. Dz.U. z 2014 r., poz. 
1182, ze zm.).

Zapisy
bez 
kolejki
15 marca rusza rekrutacja 
do złotoryjskich placówek 
oświatowych na rok szkolny 
2016/2017. By uniknąć nie-
potrzebnych kolejek, Urząd 
Miejski w Złotoryi zastosuje 
ułatwienie dla rodziców 
przedszkolaków, które po 
raz pierwszy pojawiło się 
podczas zeszłorocznego 
naboru.

Chodzi o dzieci, które już 
uczęszczają do przedszkoli 

lub oddziałów przedszkolnych 
w szkołach podstawowych – ich 
rodzice lub opiekunowie nie będą 
musieli składać nowego wniosku 
raz jeszcze. Wystarczy, że złożą 
na kolejny rok szkolny deklarację 
o kontynuowaniu przez dziecko 
wychowania przedszkolnego w 
danej placówce. Deklaracje będą 
rozdawane rodzicom w każdej 
placówce prowadzącej wychowa-
nie przedszkolne od poniedziałku 
7 marca. Należy je wypełnić do 
14 marca.

(as)

Będzie miała 
Złotoryja Uciechę
Na czwartko-

wej sesji radni 
w ostatniej chwili 
do porządku obrad 
wprowadzili uchwa-
łę o nadaniu placo-
wi za Złotoryjskim 
Ośrodkiem Kultury 
i Rekreacji nazwy 
„plac  Uciecha”. 
Przypomnijmy, że takie określe-
nie wygrało w plebiscycie inter-
netowym zorganizowanym przez 
złotoryjski ratusz pół roku temu. 
Skąd taka nazwa? Wiele lat temu 
przy placu stało kino, które nazy-
wało się właśnie Uciecha. Wśród 
innych uchwał przyjętych w 
czwartek była m.in. ta włączająca 

grupy przedszkolne funkcjonujące 
w Żłobku Miejskim w strukturę 
Przedszkola Miejskiego nr 2. Rada 
przegłosowała też nową uchwa-
łę w sprawie Strefy Płatnego 
Parkowania, określającą sposób 
pobierania opłat za parkowanie 
pojazdów oraz wysokość opłaty 
dodatkowej. (as)
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Radni wstrzymują łączenie szkół
Złotoryjscy radni nie poparli idei połączenia w jeden zespół Szkoły Podstawowej nr 3 i miejskiego gimnazjum, wycofując z 
porządku obrad czwartkowej sesji uchwałę intencyjną w tej sprawie. Autor projektu, burmistrz Robert Pawłowski, twierdzi, 
że zablokowanie procesu konsolidacji szkół skutkować będzie w przyszłości zwolnieniami w placówkach oświatowych. Wia-
domo, że przeciwni łączeniu są nauczyciele „trójki”. W najbliższy poniedziałek, podczas specjalnie zwołanej komisji oświaty, 
ma dojść do spotkania wszystkich środowisk zainteresowanych tworzeniem zespołu. Zapowiada się burzliwa dyskusja.

Wnioski, interpelacje i zapytania radnych, które padły podczas sesji 25 lutego 2016 r.
newralgiczna, bo jest tam duży 
ruch i przez to jest niebezpiecznie, 
ale niegospodarnością byłoby, 
gdybyśmy nie skorzystali z wkładu 
finansowego DSDiK.
Adam Bartnicki: Mieszkańcy 
ul. Polnej i Magnoliowej prosili 
mnie, żebym poinformował o 
nieprawidłowym oświetleniu tych 
ulic. Czują się niebezpiecznie, bo 
jest tam po zmroku ciemno, na 
dodatek światło ogranicza wąwóz i 
zakrzaczenie. Uzupełniamy teraz w 
mieście oświetlenie uliczne, suge-
rowałbym, żeby wziąć pod uwagę 
również ul. Magnoliową i Polną.
Burmistrz: Był u mnie w tym 
tygodniu mieszkaniec tego rejonu 
w sprawie oświetlenia. Ustalili-
śmy, że na jednej z posesji stoi 
słup, powieszenie na nim lampy 
załatwiłoby sprawę. Sprawdzamy 

obecnie, czy będzie to możliwe 
technicznie.
Adam Bartnicki: Mieszkańcy ul. 
Broniewskiego 2 skarżą się, że w 
betonowym chodniku przed ich 
budynkiem są znaczne ubytki w 
nawierzchni po zimie, to kłopot 
zwłaszcza dla starszych miesz-
kańców.
Burmistrz: Zima się jeszcze nie 
skończyła, ale prowizorycznie 
spróbujemy naprawić te ubytki.
Adam Bartnicki: Przy kilku 
posesjach na ul. Parkowej wiatro-
łomy wspierają się o inne drzewa, 
mieszkańcy sugerują, że czas, aby 
się temu przyjrzeć, żeby nie doszło 
do tragedii.
Burmistrz: Sprawdzimy, czy jest 
tam zagrożenie. Ale jeszcze raz 
proszę radnych, aby takie sprawy 
zgłaszać na bieżąco w Urzędzie 

Miejskim, nie czekać z nimi do 
sesji.
Józef Banaszek: W centrum mia-
sta wykrusza się kostka brukowa. 
Zbliża się okres letni, trzeba się 
temu przyjrzeć, uporządkować 
to przed sezonem turystycznym. 
Od początku twierdzę, że pod 
względem technicznym ta kostka 
jest spaskudzona. Jest w Złotoryi 
kostka brukowa, którą kładli jesz-
cze Niemcy, a się tak nie łuszczy 
jak ta nasza.
Burmistrz: Nie chciałbym być 
uszczypliwy, ale trzeba było da-
wać odpowiednie wskazówki, gdy 
miasto kładło kostkę. Dobrze by 
było, żeby pan radny przeszedł się 
z pracownikiem urzędu miejskiego 
po centrum i wskazał te miejsca, 
byśmy mogli określić rozmiary 
problemu.

Bogdan Łoś: W informacji mię-
dzysesyjnej przekazanej przez 
burmistrza jest punkt mówiący 
o zaproszeniu do składania ofert 
na budowę chodnika przy ul. 
Grunwaldzkiej. Wielu mieszkań-
ców tego rejonu pyta, który to 
chodnik.
Burmistrz: Chodzi o mały odci-
nek chodnika między budynkami 
nr 3 i 5. Mieszka tam 10 rodzin. 
Chodnik będzie dojściem do punktu 
selektywnej zbiórki odpadów. Pa-
nujemy budowę chodnika na całej 
ul. Grunwaldzkiej, brakuje tam ok. 
1 km chodnika, ale to zadanie na 
przyszły rok i kolejny. DSDiK, która 
zarządza tą drogą, zaplanowała w 
tym roku na terenie Złotoryi kilka 
innych inwestycji, więc musimy za-
czekać z budową chodnika. Wiem, 
że to sprawa na Grunwaldzkiej 

Z wnioskiem o wycofanie uchwa-
ły z porządku obrad wystąpił 

Władysław Grocki. – Nie posia-
damy wiedzy o opinii nauczycieli 
i związków zawodowych w tej 
sprawie, nie wiemy, jakie jest zda-
nie rodziców, koszty łączenia też 
zostały przedstawione ogólnikowo. 
Potrzebne są szersze konsultacje w 
tej sprawie. Dajmy sobie miesiąc na 
przemyślenie sprawy – tłumaczył. 
– Za miesiąc może być za późno 
na działanie, do końca kwietnia 
musimy powiedzieć „tak” albo 
„nie” dla zespołu, takie są przepisy 
prawa oświatowego, jest krok po 
kroku napisane, co trzeba robić – 
odpowiedział burmistrz Pawłowski, 
zaskoczony wnioskiem. – Po to wła-
śnie jest ta uchwała, żeby otworzyć 
drogę do konsultacji społecznych. 
Bez waszej rekomendacji w formie 
uchwały nie mogę występować do 
kuratorium. Nie uchwalając jej dziś, 
zamykacie całą procedurę zanim się 
na dobre zacznie – dodał.
   Radni byli niejednomyślni, trzech 
z nich się wstrzymało (Andrzej 
Kocyła, Adam Bartnicki i Łukasz 
Łuniewski), ale 8 (Władysław 
Grodzki, Franciszek Słaby, Wal-
demar Wilczyński, Józef Banaszek, 
Agnieszka Zawiślak, Dariusz Do-
bosz, Irena Mundyk, Stanisław Pa-
zera) zagłosowało za ściągnięciem 
uchwały intencyjnej z porządku ob-
rad. Za jej pozostawieniem było je-
dynie czworo radnych (Ewa Miara, 
Bogdan Łoś, Leszek Antonowicz, 
Marcin Gagatek) i zanim sesja, 
która miała zdecydować o obliczu 
złotoryjskiej światy w najbliższych 
latach, na dobre się rozpoczęła, było 
po wszystkim.

Co się wydarzyło po wyłączeniu 
kamery?
Projekt uchwały intencyjnej w 
sprawie zespołu szkół jeszcze we 
wtorek, na komisji oświaty, czyli 
2 dni przed sesją, nie wzbudzał 
większych kontrowersji i emocji. 
Burmistrz Pawłowski i Paweł Ku-
lig, główny specjalista ds. oświaty 
w urzędzie miejskim, przedstawili 
radnym prezentację z ogólnymi za-
łożeniami koncepcji i argumentami 
za łączeniem, popartą wyliczeniami 
finansowymi oraz analizą danych 
demograficznych. Również na dru-
gi dzień, podczas komisji budżetu i 
finansów, temat nie został oficjalnie 
poruszony. Ale pod koniec śro-
dowych obrad wydarzyło się coś 
symptomatycznego – przewodni-
cząca Irena Mundyk, nie czekając, 
aż kamera zgaśnie, zaprosiła rad-
nych na nieformalne spotkanie. No 
to zamykam posiedzenie komisji 
budżetu i finansów. Tylko mam 
prośbę: musimy porozmawiać. 
Bardzo bym prosiła radnych o pozo-

stanie jeszcze 10 minut i wyłączenie 
kamery – słyszymy na nagraniu. 
Na spotkanie nie został zaproszony 
burmistrz (mimo że na komisji był) 
ani inny przedstawiciel urzędu.
   O czym takim radni rozmawiali 
za zamkniętymi drzwiami, że zde-
cydowali się na woltę? Uczestnicy 
tego spotkania nie chcą zdradzić. 
– Rozmawialiśmy o ważnych 
sprawach. Nie mamy nigdy czasu 
się spotkać i porozmawiać bez ka-
mery. Chcieliśmy mniej formalnej 
atmosfery. Nie powiem nic więcej, 
bo zrobicie z tego aferę – usłysze-
liśmy tylko od radnej Mundyk. Od 
innego radnego, który prosił o to, 
by go nie cytować po nazwisku, 
dowiedzieliśmy się, że dyskusja po 
komisji była bardzo gorąca i doty-
czyła właśnie uchwały intencyjnej. 
– We wtorek było jeszcze wszystko 
klarowne. Kocioł zaczął się po śro-
dowej komisji finansów. Pojawiły 
się informacje, że przeciwni łącze-
niu są nauczyciele „trójki”. Ponoć 
było nawet oficjalne stanowisko, 
podjęte na radzie pedagogicznej, o 
którym wcześniej nie wiedzieliśmy 
– ani my, ani burmistrz. Jeszcze w 
czwartek rano, przed sesją, grupa 
radnych jeździła do dyrektora „trój-
ki”, żeby się czegoś dowiedzieć o 
stanowisku nauczycieli. Wcześniej 
słyszeliśmy w urzędzie, że nauczy-
ciele są za. Rada rodziców jeszcze 
w środę była przeciw, a w czwartek 
przyszło pismo, że zgadza się na 
łączenie. Powstał mętlik informa-
cyjny. Dlatego radni zdecydowali, 
że przesuniemy głosowanie nad tą 
uchwałą – usłyszeliśmy.
   Jak twierdzi burmistrz Robert 
Pawłowski, całemu zamieszaniu z 
projektem uchwały winna jest dy-
rekcja SP nr 3. – Nie powiadomiła 
nas, że jest negatywne stanowisko 

nauczycieli w sprawie łączenia 
szkół w zespół. Nieodpowiedzialne 
zachowanie dyrekcji doprowadziło 
do niepotrzebnej dezinformacji 
wśród radnych, którzy w efekcie nie 
przyjęli uchwały. Chcę to jeszcze 
raz podkreślić: dyrektor w bardzo 
ważnej sprawie dla szkoły i miasta 
nie przekazał stanowiska rady peda-
gogicznej organowi prowadzącemu. 
Tak nie może być! W takiej sytuacji 
trudno mówić o zaufaniu do dyrek-
cji szkoły – podkreśla burmistrz, 
który nie ukrywa, że do czwart-
kowej sesji nie miał świadomości, 
że rada pedagogiczna wyraziła 
formalnie negatywne stanowisko 
w sprawie połączenia szkół.
   Co na to Leszek Łukaszewski, 
dyrektor SP 3? – Nie ukrywam, że 
dyskutowaliśmy na radzie pedago-
gicznej o połączeniu. Jest protokół 
z tej dyskusji, ale zgodnie z prawem 
objęty jest tajemnicą. Dlatego gdy w 
czwartek rano w szkole pojawili się 
radni, nie udostępniłem im stanowi-
ska nauczycieli – tłumaczy. Dlacze-
go dyrektor nie przekazał stanowi-
ska rady pedagogicznej do urzędu 
miejskiego? – Czekałem z tym, 
bo zgodnie z procedurą tworzenia 
zespołu o opinię rady zwraca się 
burmistrz, już po przyjęciu uchwały 
intencyjnej. Nigdy nie miałem za-
miaru działać przeciwko organowi 
prowadzącemu, nie prowadziłem 
żadnej dywersji – zapewnia.

Czy radni zdążą?
Co dalej z projektem utworzenia 
zespołu? Radni mają się nad nim 
pochylić jeszcze raz w trybie pil-
nym w najbliższych dniach. Na 7 
marca na godz. 15 zwołano specjal-
ne posiedzenie komisji oświaty, 
poświęcone łączeniu szkół. Od-
będzie się w miejskim gimnazjum 

przy ul. Wilczej. Zapowiada się, że 
będzie na niej gorąca atmosfera, bo 
Andrzej Kocyła, przewodniczący 
komisji, zapowiada zaproszenie 
dyrektorów szkół, nauczycieli i ro-
dziców. – Dochodzą nas różne gło-
sy na temat projektu łączenia pla-
cówek, co innego mówi burmistrz, 
co innego nauczyciele. Chcę, żeby 
radni jak najwięcej wiedzieli i 
mogli wysłuchać wszystkich gło-
sów, żeby wszyscy zainteresowani 
mogli się wypowiedzieć. Wiem, że 
może być dużo emocji, ale to jest 
nieuniknione. Gdyby radni byli za-
praszani na rady pedagogiczne, na 
których nauczyciele dyskutowali 
o utworzeniu zespołu, nie byłoby 
tego zamieszania – uważa radny 
Kocyła.
   Postawie radnych dziwi się 
jednak burmistrz. – To była tylko 
uchwała intencyjna, która abso-
lutnie niczego nie przesądzała, a 
otwierała jedynie pewien proces. 
Na dyskusje, przedstawianie sta-
nowisk i opinii dopiero przyjdzie 
czas. Najpierw trzeba formalnie 
otworzyć procedurę, potem moż-
na rozmawiać o konkretach. Bez 
uchwały intencyjnej nie możemy 
nawet wystąpić do kuratora oświa-
ty. Przecież w tej uchwale wyraź-
nie jest napisane, że do połączenia 
dojdzie dopiero po zasięgnięciu 
opinii rad pedagogicznych szkół – 
mówi Pawłowski. I dodaje: – Teraz 
może nam po prostu zabraknąć 
czasu na przeprowadzenie całej 
procedury i nawet jeśli za chwilę 
się okaże, że wszyscy są za jego 
utworzeniem, zespołu może nie 
być od września.
   Wg harmonogramu, określonego 
przez prawo oświatowe, uchwała o 
zamiarze połączenia szkół w zespół 
musi być podjęta najpóźniej do 11 

marca. Jeśli więc do tego dnia radni 
nie spotkają się na sesji, wielomie-
sięczne prace ratusza nad koncepcją 
połączenia, o której mówi się od lata 
zeszłego roku, pójdą na marne, a 
poniedziałkowa komisja okaże się 
straconym czasem.

Co, jeśli nie zespół?
Urząd miejski nadal stoi na stano-
wisku, że połączenie szkół w ze-
spół przyniesie więcej korzyści niż 
szkód i jest kołem ratunkowym dla 
złotoryjskiej oświaty. – Większego 
wyboru nie mamy, jeśli nie chcemy 
za parę lat drastycznie redukować 
etatów nauczycielskich. Utworze-
nie zespołu zwiększy mobilność 
nauczycieli. Oświatę złotoryjską 
należy traktować jako całość, je-
żeli jeden z elementów tej całości 
zaczyna szwankować (problem z 
rekrutacją uczniów do miejskiego 
gimnazjum), to prędzej czy póź-
niej odbije się to na wszystkich. 
Chcemy przeprowadzić połączenie 
łagodnie. Sprzyja nam choćby to, 
że część pracowników ma przejść 
za chwilę na emeryturę – dodaje 
burmistrz.
   Z naszych informacji wynika, 
że część radnych, którzy jeszcze 
w czwartek byli za wycofaniem 
uchwały z porządku obrad, skłania 
się ku jej jak najszybszemu przy-
jęciu. – Raczej innego wyjścia nie 
mamy, ekonomia jest przeciwko 
nam. Burmistrz zapewnia, że nikt 
nie straci pracy, a część pracowni-
ków będzie mogła przejść na eme-
ryturę – usłyszeliśmy od jednego z 
tych, którzy głosowali w czwartek 
na „nie”.
   Jeśli nie uda się wprowadzić w 
życie projektu zespołu, prawdopo-
dobnie ratusz będzie szukał w inny 
sposób oszczędności w oświacie. 
Coraz częściej mówi się o utworze-
niu tzw. centrum usług wspólnych 
dla miejskich szkół i przedszkoli, 
który pozwoli efektywniej za-
gospodarować zasoby ludzkie w 
administracji szkolnej.
   Więcej argumentów za utworze-
niem zespołu szkół przedstawiamy 
na stronie obok, w stanowisku 
burmistrza. 

(as)
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Czy powiat stoi 
nad finansową przepaścią?
Radni powiatu złotoryjskiego obniżyli swoje diety oraz miesięczne wynagrodzenie staro-
sty. Obniżkę wymusiła ciężka sytuacja finansowa powiatu oraz niepewna przyszłość – do 
ostatniego dnia lutego w starostwie wciąż nie było budżetu na 2016 rok. Przy ruinie powia-
towych finansów to jak zastosowanie witaminy C na anginę, ale radni traktują cięcie diet 
jako gest dobrej woli.

Cięcia diet są symboliczne. 
Radni zmniejszyli je o 10 

proc., co w skali roku uzupełni 
kasę powiatową o ok. 30 tys. zł. 
Mniej o jedną dziesiątą dotych-
czasowej pensji dostanie także 
starosta Ryszard Raszkiewicz, 
który na piątkowej sesji poprosił o 
wykluczenie go z głosowania.
   Jak to możliwe, że

pod koniec lutego powiat wciąż 
nie miał opracowanego budżetu 
na bieżący rok?
Na początku grudnia 2015 r. 
Regionalna Izba Obrachunkowa 

we Wrocławiu wezwała powiat 
złotoryjski do opracowania i 
uchwalenia programu postępo-
wania naprawczego. Co skłoniło 
RIO do takiego kroku? – „Za-
planowana w projekcie uchwały 
budżetowej na 2016 rok kwota 
rozchodów powiększona o wy-
datki na obsługę długu z tytułu 
odsetek (…) stanowi 4,34 proc. 
planowanych dochodów i przekra-
cza dopuszczalny poziom relacji w 
wysokości 2,33 proc.” – czytamy 
w uchwale kolegium RIO.
   Starostwo w ustawowym cza-
sie wysłało do Izby program 
naprawczy, który został przez 
Wrocław odrzucony. Dlatego też 
RIO opracowało własną wersję 
budżetu, którą nasi urzędnicy 
poznali w poniedziałek. Nieofi-
cjalnie dowiedzieliśmy się, że 
w odgórnej wersji budżetu bez 
zmian pozostają przychody, na-
tomiast maksymalnie zmniejszone 
zostały wydatki. Stracą na tym 
m.in. organizacje przeprowadza-
jące na terenie powiatu imprezy 
kulturalne i sportowe, które w 
tym roku na swoje inicjatywy nie 
dostaną ze starostwa ani złotów-

ki.  – W związku z negatywną 
opinią do programu naprawczego 
w dniu 29 lutego RIO uchwaliła 
budżet na 2016 r. dla powiatu 
złotoryjskiego. W odniesieniu 
do pierwotnego projektu budżetu 
powiatu dokonane przesunięcia 
polegają na zmniejszeniu wydat-
ków budżetu w kwocie 130 000 
zł z przeznaczeniem na spłatę rat 
kapitałowych. Obecnie nie ma 
zagrożeń dotyczących wykonania 
budżetu na rok 2016, natomiast 
suma wykonania budżetu na rok 
2015 spowodowała zmniejszenie 

nominalnej wielkości zadłużenia 
powiatu o kwotę 579 500 zł. Nasze 
zadłużenie na koniec roku 2015 
wynosi 25 170 500 zł  i jest mniej-
sze od planowanego na początku 
roku w kwocie 209 500 zł. W 
stosunku do wykonanych docho-
dów zadłużenie powiatu wynosi 
53,47% – informuje skarbnik sta-
rostwa Aleksander Ciempka.
   O zmniejszeniu zadłużenia jako 
sukcesie mówi także starosta. – 
Jest to pierwszy rok w historii 
powiatu, w którym nominalna 
wartość zadłużenia spadła w 
stosunku do roku poprzedniego, 
dzięki spłatom rat kapitałowych – 
mówi Ryszard Raszkiewicz.
   Ale pomimo zmniejszenia za-
dłużenia sytuacja nie jest dobra. 
Dlaczego? – Głównym powodem 
takiej sytuacji jest zmniejszenie 
planu dochodów do lat ubiegłych. 
Dochody ze sprzedaży składników 
majątkowych powiatu są mniejsze 
niż zakładano – mówi starosta.

Co w takim razie może  
uratować powiatową kasę?
Poprawa sytuacji finansowej jest 
możliwa, ale związana jest z re-

strukturyzacją powiatu wraz z 
ZOZ-em oraz działaniami oszczęd-
nościowymi we wszystkich pod-
ległych jednostkach samorządu 
terytorialnego powiatu – dodaje 
Ryszard Raszkiewicz. Radni po-
stanowili zacząć od siebie i mimo, 
że oszczędności na ich dietach będą 
stanowiły zaledwie kroplę w morzu 
potrzeb, to – jak mówią – pokazali 
chęć działania. – Zmniejszenie 
naszych diet było działaniem sym-
bolicznym. Chcieliśmy pokazać, że 
również bierzemy na siebie ciężką 
sytuację powiatu, mimo że nie do 
końca jesteśmy jej winni. A sama 
sytuacja finansów nie jest wesoła, 
stoimy prawie nad przepaścią. Za 
tę sytuację winiłbym głównie błędy 
decyzyjne podjęte przez zarząd 
powiatu w ubiegłej kadencji (2010-
2014), szczególnie mam na myśli 
złe zarządzanie finansami naszej 
jednostki samorządu terytorial-
nego i niedostateczny nadzór nad 
kierownictwem szpitala – mówi 
wiceprzewodniczący rady powiatu 
Paweł Okręglicki.
   Zarzuty radnego odpiera wielo-
letni członek zarządu Józef Sudoł. 
– Sytuacja jest bardzo trudna, ale 
nie beznadziejna. Nasz powiat 
od początku był skazany na taką 
sytuację finansową. Jestem w 
radzie od samego początku. Pa-
miętam, jak zastanawialiśmy się, 
czy oszczędzać do minimum i nie 
robić nic, czy też iść do przodu, 
ryzykując zadłużenie – wspomina 
radny ze Świerzawy, który przez 
ponad 13 lat był członkiem zarzą-
du powiatu. 
   Radni, działając w dobrej wierze, 
postanowili zaryzykować i po 
latach doczekali się ogromnych 
kosztów obsługi zadłużenia.
   Warto zwrócić uwagę na to, 
że w całym kraju wiele samo-
rządów „przeżyło” na budżetach 
opracowywanych przez RIO. W 
roku 2013 taka sytuacja spotkała 
powiat jaworski. – To nic strasz-
nego. Przez ten rok funkcjono-
waliśmy normalnie, nie było to 
dla nas uciążliwe – zapewnia 
starosta jaworski Stanisław La-
skowski. Jednak sytuacja powiatu 
jaworskiego znacznie różniła się 
wtedy od naszej. Izba opracowała 
dla niego budżet nie z powodu 
trudnej sytuacji finansowej, a 
dlatego, że radni nie uchwalili 
budżetu na rok 2013 z powodów 
politycznych.

Michał Sędrowicz

Co daje utworzenie zespołu 
szkół przy ul. Wilczej?

Robert Pawłowski odniósł się na łamach naszej gazety do 
uwag zawartych w negatywnym stanowisku rady pedago-
gicznej SP nr 3 (zaznaczamy je kursywą). Poniżej przedsta-
wiamy stanowisko burmistrza dotyczące połączenia szkół.
„Planowane połączenie (…) nie niesie za sobą rozwiązań organizacyjnych 
oddziałujących na poprawę warunków realizacji zadań dydaktycznych, wy-
chowawczych i opiekuńczych szkoły.”
1. Więcej etatów nauczycielskich to większa konkurencja, a także możliwość 
dyslokacji nauczycieli, również lepszy dobór zastępstw przedmiotowych, 
dzięki czemu proces nauczania będzie mniej podatny na zakłócenia w związku 
z nieobecnością nauczycieli. 
2. Dłuższy kontakt dobrych nauczycieli z klasami, co powinno przełożyć się 
na lepszy efekt wychowawczy. Możliwość kontynuowania procesu wycho-
wawczego po ukończeniu szóstej klasy.
3. Lepsze wykorzystanie potencjału technicznego budynku i hali sportowej, 
dzięki koordynowaniu działań przez jedną osobę.
4. Lepszy przepływ informacji na temat problemów wychowawczych dzieci 
pochodzących z tych samych rodzin.
5. Możliwość pozyskania lepszych uczniów do Gimnazjum dzięki spójnej 
polityce promocyjnej, a dzięki temu podniesienie poziomu bezpieczeństwa 
wokół szkół. 
6. Efekt organizacyjny należy rozpatrywać szerzej niż tylko w obrębie szkoły, 
jako oddziaływanie na oświatę w naszym mieście.
„Argumenty przedstawione przez burmistrza (…) mają na celu głównie 
ograniczenie ponoszonych przez organ prowadzący kosztów funkcjonowania 
obu szkół.”
1. W związku z sytuacją demograficzną oraz decyzjami na szczeblu rządowym 
maleje poziom subwencji, jaką gmina otrzymywać będzie w najbliższych 
latach przy wzroście kosztów stałych: ogrzewania, remontów, administracji 
i obsługi technicznej. Możliwości miasta do zwiększania finansowania szkół 
ze środków własnych są ograniczone.
2. Połączenie to zapewnienie stabilnych warunków funkcjonowania szkoły. 
Problemy w jednej jednostce (np. Gimnazjum) będą miały bezpośredni 
wpływ na to, co dzieje się w drugiej jednostce. Jeżeli do Gimnazjum będzie 
uczęszczało coraz mniej uczniów, to w pewnym momencie część kosztów 
utrzymania Gimnazjum trzeba będzie pokryć z funduszy przeznaczonych na 
Szkołę Podstawową nr 3.
„Łączenie (…), przez wzmacnianie związków pomiędzy wymienionymi typami 
szkół, tę spójność rozbija, co nie sprzyja realizacji podstawy programowej.”
1. Jest to stwierdzenie wewnętrznie sprzeczne. Trudno sobie wyobrazić sy-
tuację, żeby wzmacnianie związków między poszczególnymi jednostkami 
wpływało negatywnie na stosunki panujące w którejś z tych jednostek, chyba że 
przed utworzeniem zespołu relacje pomiędzy pracownikami w poszczególnych 
szkołach są zdecydowanie złe. 
2. Przenikanie nauczycieli pomiędzy Szkołą Podstawową nr 3 i Gimnazjum 
wpłynie pozytywnie na rekrutację do Gimnazjum – nie będzie przynajmniej 
funkcjonował negatywny przekaz skierowany do uczniów szkoły podstawowej 
i ich rodziców, żeby wybierali inne gimnazjum.
„Rada Pedagogiczna wyraziła głębokie obawy przed redukcją etatów w naj-
bliższych latach. Jednym z czynników jest zmniejszona liczba dzieci…”
1. Właśnie redukcji etatów nauczycielskich ma zapobiec połączenie szkół 
dzięki możliwości przesuwania kadry nauczycielskiej pomiędzy szkołą pod-
stawową i gimnazjum.
2. Liczba oddziałów klasowych w Zespole Szkół po połączeniu powinna pozo-
stać na stałym poziomie. Podczas gdy w przypadku pozostawienia istniejącego 
rozwiązania można zaobserwować duże wahania w obrębie poszczególnych 
jednostek.
3. Będzie czas, żeby nauczyciele przygotowali się do zmian demograficz-
nych.
„…potęgują się obawy związane z negatywnym wpływem starszych uczniów 
na dzieci ze szkoły podstawowej oraz obniżeniem poczucia bezpieczeństwa 
najmłodszych uczniów.”
1. Oddziały szkolne, przedszkolne i gimnazjalne pozostaną w tych samych 
miejscach, co obecnie.
„…po połączeniu obu szkół „złotoryjska trójka” przestanie istnieć…”
1. Dalej będzie istnieć Szkoła Podstawowa nr 3 i Gimnazjum z osobnymi 
radami pedagogicznymi, radami rodziców i samorządami uczniowskimi.

Podsumowując: jestem w stanie zrozumieć, że nauczyciele Szkoły Podstawo-
wej nr 3 są nieufni i sprzeciwiają się połączeniu szkół, ponieważ do tej pory 
polityka oświatowa w naszym mieście miała charakter doraźny i ograniczała 
się do gaszenia pojawiających się pożarów. Skutkowało to niekorzystnymi dla 
kadry nauczycielskiej rozstrzygnięciami. 
W tej chwili proponujemy rozwiązanie, które będzie miało dobrze mierzalne 
efekty w perspektywie wieloletniej w wymiarze materialnym, ale co nawet 
ważniejsze – w wymiarze edukacyjnym. 
Dzięki zmianom organizacyjnym możemy zaoszczędzić pieniądze, które 
będziemy mogli przeznaczyć na dofinansowanie procesu dydaktycznego i 
wychowawczego.

Robert Pawłowski – burmistrz Złotoryi
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Azyl dla pieszych do likwidacji?
Miało być modelowe przejście, z nowatorskim azylem, który wreszcie da bezpieczną drogę mieszkańcom ul. Karola Miarki na drugą stronę Legnickiej. Ale 
drogowcom coś nie wyszło. Teraz skrobią się po głowie, co przy tej fuszerce można jeszcze poprawić i biorą „zebrę” przy basenie pod lupę. Niewykluczo-
ne nawet, że przejście całkowicie zniknie z krajobrazu Złotoryi.

Przejście, na którym od ponad 
dwóch miesięcy obowiązuje 

nowa organizacja ruchu, wywo-
łuje duże kontrowersje. – Wpraw-
dzie mieszkańcom ul. Miarki i 
okolic się poprawiło, podkreślają, 
że teraz jest na Legnickiej zde-
cydowanie bezpieczniej, ale dla 
zmotoryzowanych uczestników 
ruchu zrobiło się fatalnie – irytuje 
się Adam Bartnicki, były policjant 
i przewodniczący komisji bezpie-
czeństwa w złotoryjskiej radzie 
miejskiej, który mieszka w tym 
rejonie miasta.
   Feralne przejście jest usytuowane 
za łukiem drogi, dlatego jest czę-
ściowo niewidoczne dla kierow-
ców jadących od strony Legnicy. 
To sprawia, że piesi są narażeni na 
niebezpieczeństwo. – W okolicach 
przejścia dochodziło już do zdarzeń 
drogowych z udziałem pieszych. 
Na tej podstawie oraz w związku z 
wnioskiem Komendy Powiatowej 
Policji w Złotoryi sporządziliśmy 
projekt zmiany organizacji ruchu 
i korekty oznakowania w rejonie 
przejścia – mówi Teresa Grabow-
ska-Chudy, zastępca dyrektora ds. 
zarządzania infrastrukturą drogową 
w Dolnośląskiej Służbie Dróg i 
Kolei we Wrocławiu.
   By zwiększyć widoczność pie-
szych, DSDiK zaprojektowała od 
wewnętrznej strony łuku boczny 
azyl dla pieszych – coś w rodzaju 
cypla wysuniętego w kierunku osi 
jezdni. Oś została natomiast prze-
sunięta tak, aby zachować prawi-
dłową szerokość pasa ruchu, tj. 3,5 
m. Dodatkowo zaprojektowano 
linię krawędziową wraz z elemen-
tami odblaskowymi, która ma na 
celu wskazać krawędź pasa ruchu, 
a sam azyl miał być dodatkowo 
oznakowany żółtymi pylonami, 
nad którymi zamontowano znaki 
informujące o przejściu na żółtym 
tle fluoroscencyjnym.

   Jak dowiedzieliśmy się w 
DSDiK, projekt uwzględniał rów-
nież ustawienie znaków ostrzega-
jących o zwężeniu oraz ogranicza-
jących prędkość w tym miejscu 
do 40km/h. Tych propozycji nie 
zaakceptował jednak marszałek 
województwa.

Azyl „na farbie plakatowej”
Korekta oznakowania w tym miej-
scu miała kompleksowo zmienić 
organizację ruchu w taki sposób, 
aby zachować w pełni bezpie-
czeństwo i pieszych, i kierowców. 
I choć na papierze wyglądało 

wszystko kapitalnie (było zresztą 
konsultowane z policją), w prak-
tyce… wyszło byle jak. Na nowe 
rozwiązanie klną kierowcy, z któ-
rymi rozmawialiśmy. – Idiotyczny 
pomysł z tym wystającym azylem. 
Łatwo na niego najechać, nie 
dość, że pieszemu można krzyw-
dę zrobić, to jeszcze koła można 
zniszczyć – powiedział nam jeden 
z nich. – Widziałem, jak po opa-
dach śniegu audi jadące przede 
mną podskoczyło na krawężniku 
azylu – usłyszeliśmy od drugiego. 
W Złotoryi mówi się nawet o tym, 
że na policję wpłynęły 2 zgłosze-
nia od kierowców, którzy mieli 
uszkodzić tutaj swoje pojazdy, 
KPP nie potwierdza jednak tego 
typu zdarzeń.
   Część problemów z nowym 
przejściem bierze się m.in. stąd, 
że DSDiK niefortunnie wybrała 
czas na wprowadzanie projektu 
w życie. Został on wprawdzie 
zatwierdzony w maju, ale azyl 
wybudowano dopiero w grudniu, 
przed świętami, gdy na zewnątrz 
panowały niekorzystne warunki 
atmosferyczne. Już po 2-3 ty-
godniach od wymalowania linie 
wyznaczające nową oś jezdni 
uległy zatarciu, bardziej widoczna 
jest stara oś, co stwarza dodatkowe 
niebezpieczeństwo w ruchu. – Na 
asfalcie widoczne są tylko stare 
znaki poziome, które w nocy 
naprowadzają kierowców na 
wysepkę. Te nowe chyba farbami 

plakatowymi malowano, bo już 
prawie nie ma ich na jezdni – iry-
tuje się Adam Bartnicki,
   Ale zastrzeżeń jest więcej. Po 
wielu sygnałach od kierowców 
o podjęcie przez DSDiK działań 
naprawczych na niewłaściwie 
urządzonym przejściu zwróciło się 
Starostwo Powiatowe w Złotoryi. 
Wysepka jest słabo widoczna, 
niedostatecznie oświetlona, a 
oznakowanie poziome i pionowe 
– niewłaściwie wykonane i mało 
czytelne, co stwarza zagrożenie 
potrącenia pieszych, uszkodzenia 
pojazdu o krawężnik wysepki lub 
bocznego zderzenia z pojazdem 
jadącym z naprzeciwka – czytamy 
w piśmie skierowanym 10 lutego 
przez Henryka Krupę, kierownika 
Powiatowego Zarządu Dróg, do 
DSDiK. PZD twierdzi nawet, że 
zgodnie z rozporządzeniem mini-
stra infrastruktury z 3 lipca 2003 
r., warunkiem wyznaczenia przej-
ścia dla pieszych jest zpewnienie 
wzajemnej widoczności w relacji 
pieszy-kierujący. W przypadku 
ww. przejścia łuk ogranicza w 
znacznym stopniu tę widoczność, 
więc – przejście nie spełnia wy-
mogów rozporządzenia.
   O korektę oznakowania zwrócił 
się też Urząd Miejski w Złotoryi. 
– Chcemy, by było lepiej do-
świetlone, a oś jezdni wyraźniej 
wyznaczona. Można to tak zrobić, 
żeby kierowcy też bezpiecznie się 
czuli – uważa burmistrz Robert 
Pawłowski.

Bandy tylko tymczasowe
DSDiK kilka dni temu zapewniło 
nas, że prowadzony jest monitoring 

funkcjonalności przejścia i spełnia-
nia zadania poprawy bezpieczeń-
stwa ruchu drogowego. – Zdajemy 
sobie sprawę z nietypowości tego 
rozwiązania. Wizja w terenie 
przeprowadzona 9 lutego wyka-
zała, iż wyniesione oznakowanie 
poziome zostało wytarte i jest nie-
czytelne, brakuje także elementów 
odblaskowych – przyznaje Teresa 
Grabowska-Chudy.
   Oznakowanie ma być odnowione 
w trybie pilnym, jednak ze względu 
na niekorzystne warunki pogodowe 
uniemożliwiające odnowę znaków 
poziomych, prace te zostaną wyko-
nane w okresie dni cieplejszych. 
Do tego czasu zarządca zastoso-
wał wygrodzenie do osi jezdni i 
dojazdu do krawędzi azylu przy 
pomocy plastikowych pachołków, 
przypominających murki.
   Niewykluczone jednak, że 
„charakter tymczasowy” będzie 
miał również azyl. – Jeśli obecne 
rozwiązanie nie będzie spełniać 
swojej funkcji, a jego funkcjono-
wanie w rejonie łuku drogi będzie 
stwarzać zagrożenie w ruchu 
drogowym, bierzemy pod uwagę 
możliwość całkowitej likwidacji 
przejścia dla pieszych w tym 
miejscu – dodaje przedstawicielka 
DSDiK.
   Dlaczego drogowcy z woje-
wództwa nie wykonali na przej-
ściu  bezpieczniejszej wysepki dla 
pieszych położonej na osi jezdni, 
sprawdzającej się doskonale w 
innych miejscach Złotoryi? Tego 
nie wiemy – nie uzyskaliśmy 
odpowiedzi na nasze pytanie w 
tej kwestii. 

(as)

Dostaną koce 
za kratkami
W ręce policji wpadli złodzieje, wśród których była osoba 
od dłuższego czasu poszukiwana przez funkcjonariuszy. 
Dwaj mężczyźni z niezamieszkałego domu ukradli jego 
wyposażenie.

Plastikowe wygrodzenia to elementy, które lubią się przesuwać po 
jezdni, więc… w okolicach przejścia nadal warto zachować szczególną 
ostrożność, bo może się okazać, że zza pachołka w ostatniej chwili 
ukaże się krawężnik azylu

Linie wymalowane w grudniu są już niewidoczne. Na asfalcie przebija 
natomiast stare oznakowanie

W niedzielę funkcjonariusze 
Komendy Powiatowej Poli-

cji w Złotoryi otrzymali zgłoszenie 
o włamaniu do niezamieszkałej po-
sesji na terenie gminy Pielgrzymki. 
Patrol znajdujący się w okolicy 
natychmiast rozpoczął akcję, dzię-
ki której po niespełna godzinie od 
zgłoszenia zatrzymano sprawców, 
poruszających się drogami polnymi 
pojazdem marki Nissan.
   Policjanci zatrzymali dwóch 
mężczyzn, 31-letniego mieszkańca 
powiatu legnickiego i 32-letniego 

mieszkańca powiatu bolesławiec-
kiego. W samochodzie złodziei 
znaleziono łup w postaci m.in. 
koców, pościeli, obrusów oraz 
innych drobnych przedmiotów 
stanowiących wyposażenie domu. 
Jak się okazało, jeden z zatrzy-
manych mężczyzn był osobą po-
szukiwaną przez policję. Obaj 
sprawcy usłyszeli zarzuty. Wartość 
skradzionych przedmiotów osza-
cowano na kwotę ponad 1000 zł.  
Mężczyznom grozi kara do 15 lat 
pozbawienia wolności. (ask)
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Posłowie pomogą uratować „Aurelię”?

Całe to zamieszanie jest skut-
kiem znowelizowanej ustawy 

Prawo geologiczne i górnicze, 
która narzuca spore obostrzenia 
na podziemne trasy turystyczne. 
Chociaż nowe wymogi są moż-
liwe do spełnienia, to koszty z 
nimi związane – przynajmniej 
dla Złotoryi – już nie. – Inaczej 
wygląda sprawa bardzo znanych 
turystycznie obiektów. Chociaż i 
one odczują na własnej kieszeni 
obowiązywanie nowych przepi-
sów, to są w stanie jakoś udźwi-
gnąć ciężar finansowy tych zmian. 
My niestety nie – mówi Sylwia 
Dudek-Kokot, przewodniczka 
turystyczna i pracownica złoto-
ryjskiego Centrum Informacji 
Turystycznej.
   Zmiany przerażają nie tylko 
złotoryjan, ale i zarządców po-
dobnych obiektów w innych 
miastach, jak chociażby w Złotym 
Stoku. – Będziemy starali się do-
stosować do nowych wymogów 
i sprostać im. Niestety, zmiany 
wiążą się z kosztami, które mogą 
wpłynąć w jakimś stopniu na cenę 
biletów. Mamy jednak nadzieję, 
że przepisy ulegną złagodzeniu, 

o co się staramy i prowadzimy w 
tym zakresie rozmowy. Póki co 
nie nastawiamy się negatywnie 
– mówi Tadeusz Gotkowski, 
sztygar kopalni Złoty Stok, 
którą rocznie odwiedza ponad 
180 tys. turystów.

Absurdalne  przepisy 
denerwują mieszkań-

ców naszego miasta, którzy 
martwią się o przyszłość 
„Aurelii”, podobnie jak pa-
sjonatów ziemi złotoryjskiej 
i jej historii. – Uważamy, 
że takie kopalnie jak nasza 
nie sprostają nowym prze-
pisom. Takie zmiany mogą 
być zasadne ewentualnie 
przy dużych kompleksach, 
jak np. Wieliczka, a nie przy 
tak niewielkich obiektach, jak 
złotoryjska kopalnia. „Aure-
lia” jest jedną z największych 
pereł historycznych miasta, 
która skrywa wiele tajemnic, 
jakie chcielibyśmy jeszcze 
odkryć. Jako stowarzyszenie 
w najbliższym czasie planujemy 
prowadzić badania archeologiczne 
w jej okolicy, które pozwolą nam 
dokładniej zbadać historię „Aure-

lii” – mówi przejęty dalszym lo-
sem kopalni Przemysław Markie-
wicz ze Stowarzyszenia Przyjaciół 

Złotoryi „Aureus Mons”.

Dość mocne nagłośnienie 
sprawy „Aurelii” przez naszą 

gazetę i media społecznościowe 

spowodowało, że problemem 
zainteresowali się także dwaj par-
lamentarzyści: głogowski poseł 

Prawa i Sprawiedliwości 
Wojciech Zubowski oraz 
legnicki poseł Platformy 
Obywatelskiej Robert Kro-
piwnicki. – Rozmawiałam o 
naszym problemie z panem 
Zubowskim, który już in-
terweniował w tej sprawie. 
Udało mi się dowiedzieć, 
że podmiotów mogących 
mieć problemy z nowelizacją 
ustawy może być więcej niż 
wcześniej zakładano. Wiem 
także, że pan poseł rozmawiał 
z głównym geologiem kraju, 
prof. dr hab. Mariuszem 
Orion-Jędryskiem, znają-
cym problem i pracującym 
obecnie nad złagodzeniem 
przepisów, ale jeśli chodzi o 
jakieś konkretne informacje 
w tym zakresie, jest na to 
jeszcze za wcześnie – mówi 
Sylwia Dudek-Kokot.

   Przypomnijmy, że ustawo-
dawca dał czas właścicielom 
podziemnych tras turystycznych 
na przystosowanie się do zmian, 

którym muszą sprostać do 1 
stycznia 2017 r. Chodzi tutaj o 3 
podstawowe kwestie: plan ruchu 
zakładu górniczego, który musi 
posiadać każdy obiekt objęty 
przepisami ustawy, obecność 
kadry górniczej, w której musi 
być kierownik ruchu zakładu 
górniczego, oraz posiadanie przez 
kopalnię własnej jednostki ratow-
nictwa górniczego. Wszystkie te 
czynniki są bardzo kosztowne, 
co może skutkować zamknię-
ciem części podziemnych tras 
turystycznych w Polsce, które 
ustawodawca traktuje teraz po-
dobnie jak działające zakłady 
górnicze. Na Dolnym Śląsku 
jest ich aż 9 (dwa w Kowarach, 
w Krobicy, Wałbrzychu, Nowej 
Rudzie, Szklarach, Złotym Stoku, 
Kletnie i w Złotoryi).
   Ratunkiem może okazać się 
złagodzenie dla tych obiektów 
obowiązujących przepisów. Czy 
uda się to zrobić i jak będzie 
przebiegała „akcja ratunkowa” 
„Aurelii”, będziemy starali się 
informować naszych czytelników 
na bieżąco.

(imp)

Dużo emocji wśród mieszkańców Złotoryi wzbudziła przed kilkoma tygodniami wiadomość o ewentualnym zamknięciu kopalni „Aurelia”. Złotoryjanie 
są nie tylko lekko podenerwowani całą sytuacją, ale zapowiadają, że zrobią wszystko, co w ich mocy, aby nie dopuścić do takiej sytuacji. Starania w tym 
kierunku rozpoczęli również dwaj posłowie odwiecznie konkurujących ze sobą partii.
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Wykonaj swoją ulubioną postać bajkową... z jajka :) 
Na prace czekamy do 17.03.2016 r. (czwartek) 

UROCZYSTE WRĘCZENIE NAGRÓD: 19.03.2016 R. (sobota) godz. 10.00 
W CZASIE „II WIOSENNEGO JARMARKU ŚWIĄTECZNEGO” 

 

Ograniczeniem jest tylko Twoja wyobraźnia! 

Chociaż walentynki już dawno za nami, społeczność szkolna Gimnazjum im. Valentina Tro-
zendorfa w Złotoryi postanowiła przywołać w ostatni czwartek romantyczny nastrój pod-
czas spotkania pn. „Oblicza miłości”.

Podaruj serce swoje

Na spotkaniu walentynko-
wym zorganizowanym po raz 

czwarty wspólnie z Klubem Senio-
ra, w ramach programu „Senior 
brzmi dumnie” tematyka miłości 
widoczna był na każdym kroku. 
Już przy wejściu przybyli witani 
byli czerwonymi serduszkami oraz 
papierowymi kwiatami. Podobne 
dekoracje zdobiły scenę, która 
tego dnia przepełniła się piosen-
kami oraz wierszami o tematyce 
miłosnej. Nie tylko śpiewano oraz 
recytowano – publiczność miała 
okazję zobaczyć także bardzo cie-
kawe układy taneczne. Szczególny 
entuzjazm wzbudził występ dwóch 
tancerzy zespołu Street Dance 
Academy, którzy ujęli widownię 

nie tylko umiejętnościami, ale tak-
że poczuciem humoru zawartym w 
tanecznej prezentacji. Podobnie in-
teresująca okazała się krótka pan-
tomima o miłości, przedstawiona 
przez uczniów Gimnazjum im. 
Valentina Trozendorfa w Złotoryi. 
Aplauzem nagrodzono powietrzny 
występ akrobatyczny reprezen-
tantek grupy Ocelot. Na scenie 
zaprezentowali się uczniowie 
wszystkich złotoryjskich szkół, a 
także pracownice Miejskiej Biblio-
teki Publicznej w Złotoryi i Klub 
Seniora. W imprezę, opracowaną 
przez Bogumiłę Bachór (nauczy-
cielkę gimnazjum) oraz Bożenę 
Gmerek (instruktor kulturalno-
oświatowy w Klubie Seniora) 

włączył się także Środowiskowy 
Dom Samopomocy, przygoto-
wując i prezentując wystawę serc 
wykonaną różnorodnymi techni-
kami. Na zakończenie wystąpił 

gość specjalny – Jacek Miliński, 
który swoim wykonaniem szla-
gierów muzycznych zakończył 
spotkanie.

(imp)
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Dziemieszkiewicz i inni wyklęci
Pod hasłem „Czy warto było tak żyć” w niedzielne popołudnie w sali widowiskowej Złoto-
ryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji odbyły się tegoroczne obchody Narodowego Dnia 
Pamięci „Żołnierzy Wyklętych”.

Sportowcy zachęcali do Trozendorfa

Po raz drugi zorganizowana 
w Złotoryi uroczystość roz-

poczęła się od krótkiej historii  
Mieczysława „Roja” Dziemiesz-
kiewicza opowiedzianej przez 
Tomasza Szymaniaka, historyka 

z Zespołu Szkół Ogólnokształ-
cących w Złotoryi. – Nie bez 
przyczyny opowiem państwu 
historię Roja. 4 marca wchodzi 
do kin fi lm przedstawiający jego 

losy, dlatego dzisiaj pragnąłbym 
przybliżyć jego życie – mówił 
Szymaniak, zagłębiając się coraz 
bardziej w życiorys Dziemiesz-
kiewicza. – Pochodził z rodziny 
robotniczej. Kiedy ginie jego brat, 

zamordowany podczas napadu 
rabunkowego, dezerteruje z Lu-
dowego Wojska Polskiego i wstę-
puje do oddziału NSZ-NZW ppor. 
Mariana Kraśniewskiego „Burzy”, 

przybierając pseudonim „Rój”. To 
właśnie śmierć brata wyzwoliła u 
niego owy patriotyzm. Do śmierci 
Dziemieszkiewicza przyczynia 
się natomiast ukochana kobieta. 
UB, przetrzymujące jej rodziców, 
szantażem zmusza do  wydania 
„Roja” – opowiadał zgromadzo-
nym.
   Po krótkim wykładzie, uzupeł-
nionym wyświetlanymi na ekra-
nie ilustracjami oraz zdjęciami, 
scenę przejęła młodzież ze złoto-
ryjskiego Gimnazjum Dwujęzycz-
nego, która zaprezentowała się w 
tematycznej wieczornicy.
   Jednak to dopiero kolejny 
punkt programu wzbudził wśród 
zgromadzonych wiele wzruszeń. 
Przejmujący fi lm dokumentalny 
poświęcony sylwetkom „żołnierzy 
wyklętych”, ich życiorysom oraz 
bohaterstwu w walkach okazał się 
bardzo wzruszający, szczególnie 
dla starszego pokolenia obecne-
go na sali. Pomimo panującego 
mroku nie dało się nie zauważyć 
wielkiego poruszenia fi lmem, o 
czym świadczyły łzy spływające 
po policzkach co niektórych osób 

wpatrzonych w ekran. Całość 
spotkania zwieńczył koncert 
Zespołu Artystycznego Żołnie-
rzy Rezerwy „Rota” pod tytułem 
„Oskarżeni o wolność”. W holu 
ośrodka kultury przygotowano 
również wystawę 12 sylwetek 
Niezłomnych Bohaterów „Pamięć 
i Prawda” udostępnioną przez 
Oddział Instytutu Pamięci Naro-
dowej we Wrocławiu.
   Określenie „żołnierze wyklęci” 
oznacza żołnierzy podziemia 
niepodległościowego i antyko-
munistycznego, stawiających 
opór próbie sowietyzacji Polski 
i podporządkowania jej ZSRR 
w latach 40. XX wieku. Ostatni 
żołnierz wyklęty to Józef Fran-
czak ps. „Lalek”, który zginął 
w obławie w Majdanie Kozic 
Górnych pod Piaskami prawie 

dwadzieścia lat po wojnie (21 
października 1963 roku). W za-
mian za ofi arną walkę w obronie 
wartości, jaką była niepodległość 
ojczyzny, wielu z żołnierzy wy-
klętych poległo z bronią w ręku, 
innych zamęczono w więzieniach 
ciągłymi przesłuchaniami i tor-
turami, a jeszcze inni po okrut-
nych śledztwach przechodzili 
pokazowe procesy z oczywistymi 
wyrokami – natychmiastową 
karą śmierci. Nielicznym udało 
się przetrwać stalinowski reżim, 
aby żyć przez długie dekady z 
piętnem „reakcyjnego bandyty”. 
Od 2011 roku dzień 1 marca 
został ustanowiony świętem 
państwowym, poświęconym 
żołnierzom zbrojnego podziemia 
antykomunistycznego.

(imp)

Z pompą odbyła się w poniedziałek prezentacja klasy sportowej, która miała zachęcić 
szóstoklasistów do wyboru Gimnazjum im. Valentina Trozendorfa jako przyszłej placówki 
edukacyjnej.

Czasu na podjęcie tej niełatwej 
decyzji jest coraz mniej. Aby 

pomóc uczniom i nakreślić im 
w skrócie profil powstającego 
oddziału sportowego przy ul. 
Wilczej, społeczność gimnazjum 
przygotowała bardzo efektowną 
prezentację. Najbardziej atrakcyj-
ną jej częścią okazał się występ 
Pawła Skóry, mistrza świata we 
freestyle football. Sportowiec 
swoimi sztuczkami z piłką wy-
wołał wśród siedzącej na widowni 
młodzieży euforię. Uczniowie 
krzyczeli z zachwytu, bili brawo, 
a nawet próbowali złapać piłkę, 
którą wyczynowiec umiejętnie 
żonglował. – Jejku, ale super – 
dochodziły z każdej strony głosy 
podziwu. O tym, jak niełatwa jest 
to dyscyplina, mogli przekonać się 
też uczniowie, którzy zapraszani 
przez Pawła Skórę brali udział w 
krótkich warsztatach. Chętnych 

nie brakowało, a swoje umiejętno-
ści kręcenia piłką na palcu zapre-
zentowała również „wywołana do 
tablicy” dyrektor szkoły Bożena 
Bączek.
   Do aktywności fizycznej i wy-
boru placówki namawiała pod-
czas spotkania z młodzieżą także 
poseł Elżbieta Stępień, Mirosław 
Rzepecki – srebrny medalista w 
strzelaniu do rzutków, Jan Brzeź-
ny – kolarz, Jan Cych – biegacz 
na 3000 m z przeszkodami oraz 
pomysłodawca całej inicjatywy 
burmistrz Robert Pawłowski. – 
Złotoryja jest sportowym miastem, 
dlatego też chcieliśmy przełożyć 
te zainteresowania na młode po-
kolenie. Stąd wziął się pomysł 
utworzenia klasy o tym profilu, 
zachęcam wszystkich do zapisów. 
Udowodnione jest, że aktywność 
fizyczna przekłada się na jeszcze 
lepsze wyniki w nauce, a my 

chcielibyśmy, abyście mieli jak 
najlepsze oceny i start w dorosłe 
życie – nakłaniał do wyboru szkoły 
Pawłowski.
   Nie tylko występy, takie jak 
układy taneczne czy akrobatyczne, 
miały być wabikiem kuszącym 
do gimnazjum. Był nim również 
pokaz różnych dyscyplin sporto-
wych, jakie miałyby być realizo-
wane w planowanym do otworze-
nia we wrześniu oddziale, m.in. 
skoków w dal, skoków wzwyż, 
tenisa stołowego, piłki nożnej czy 
siatkowej. 

A jak w oczach szóstoklasistów 
sprawdziła się cała promocyj-

na akcja Gimnazjum im. Valentina 
Trozendorfa? Tych, którzy już 
wcześniej wybrali szkołę, raczej 
nie zachęciła. – Pokazy bardzo 
mi się podobały, ale już jestem 
zdecydowana na wybór szkoły w 
Wilkowie. Nie zależy mi za bardzo 
na sporcie, lecz na nauce innych 
przedmiotów – mówi uczennica 
„jedynki” Magdalena Stefanów. 
– Ja wybieram się do Gimnazjum 
Dwujęzycznego. Prezentacje były 
bardzo fajne, jednak ja nie za bar-

dzo interesuję się sportem, tylko 
biologią – powiedziała z kolei 
Nikola Klos. Mimo różnorakich 
opinii, zainteresowanych miejskim 
gimnazjum nie brakowało. Był 
wśród nich m.in. Szymon Denys. 
– Chcę iść tutaj do szkoły, ale nie 
wiem, czy do klasy sportowej, 
chociaż zaprezentowanie jej jest 
bardzo zachęcające – stwierdził 
uczeń Szkoły Podstawowej nr 3 
w Złotoryi.
   Na prośbę dyrektor Gimnazjum 
im. Valentina Trozendorfa w 

Złotoryi Bożeny Bączek, która 
zorganizowała akcję promującą 
utworzenie oddziału sportowego 
od 1 września 2016 r., honorowy 
patronat nad całym przedsię-
wzięciem objęli: Mieczysław 
Łopatka, prezes Regionalnej Rady 
Olimpijskiej we Wrocławiu, Elż-
bieta Stępień posłanka na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej z Partii 
Nowoczesnej, Renata Mauer-
Różańska – mistrzyni olimpijska 
oraz Robert Pawłowski, burmistrz 
Złotoryi. (imp)
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Wypożyczanie książek bez 
wychodzenia z domu
Od 23 lutego czytelnicy Biblioteki Pedagogicznej w Złoto-
ryi mogą korzystać z bezpłatnego dostępu do książek na 
platformie IBUK Libra. Zasób obejmuje ponad 2 tys. tytułów 
zgrupowanych w czterech kategoriach tematycznych: peda-
gogika, psychologia, socjologia i komunikacja społeczna.
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Maturzyści z klasy politechnicznej (IIIC) Ze-
społu Szkół Ogólnokształcących w Złotoryi 
to ścisłe umysły zebrane w jednej bardzo 
zgranej grupie. Klasa, która jest bardzo 
ugodowa i nigdy nie sprawia większych 
problemów, zawsze trzyma się razem. – Jak 
ściągamy i uciekamy, to zawsze wszyscy 
– mówią zgodnie uczniowie. Jak twierdzą, 
są zżytą grupą, w której nie ma podziałów. 
Przyznają także, że są ambitni, jednak na 
swój sposób. – Do matury przygotowujemy 
się powoli, ale sukcesywnie. Pozytywnie pa-
trzymy na swoją przyszłość – mówią. Do ulu-
bionych nauczycieli zaliczają Dawida Dronia 
(język angielski), Sławomira Kaczmarskiego 
(informatyka) oraz swoją wychowawczynię 
Barbarę Pawłowską (matematyka). – Można 
się z nią dogadać i liczyć na pomoc w wielu 
kwestiach – mówią. Do klasy uczęszczają: 
Iwona Biber, Izabela Bocian, Mateusz Brzu-
mowski, Piotr Chudziński, Mateusz Czar-
niecki, Piotr Dominiak, Michał Dudzic, Laura 
Gancarz, Kacper Gontarek, Adam Gortych, 
Karolina Jaworska, Daniel Kałuża, Karolina 
Kowalewska, Damian Kroczak, Dawid Kufel, 
Marcin Marchewka, Karol Odziemek, Michał 
Okręglicki, Maksymilian Pawłowski, Natalia 
Sobolewska, Katarzyna Stoińska, Kamil Sza-
franek, Marika Tokarz, Olga Tylutki, Rafał 
Wujda, Michał Żukrowski.

DLACZEGO WARTO SKORZYSTAĆ Z MEDIACJI GOSPODARCZYCH?
Dla każdego przedsiębiorcy najważniejsza jest płynność fi nansowa jego fi rmy. 
Decyduje ona nie tylko o rentowności przedsiębiorstwa, ale często o jego 
przetrwaniu na rynku. Mediacje w sprawach gospodarczych pozwalają przed-
siębiorcom m.in. na szybsze i tańsze odzyskanie pieniędzy od kontrahentów. 
Dodatkowo, mediacja rozwiązuje problem bez pogłębiania konfl iktu, co pozwa-
la na dalszą współpracę handlową między stronami.

Warto, aby przedsiębiorcy już na etapie zawierania umowy z kontrahentem, czyli przed powstaniem sporu, wpro-
wadzali do treści umów tzw. klauzulę mediacyjną. Dzięki niej wszelkie spory powstałe w wyniku współpracy 

handlowej byłyby w pierwszej kolejności rozwiązywane w drodze mediacji. Oczywiście skierowanie sprawy do 
mediacji jest możliwe na każdym etapie sprawy, także jeżeli takiej klauzuli w umowie nie ma.

Do mediacji gospodarczych nadają się wszystkie sprawy, w których możliwe jest zawarcie ugody. Przykładowo 
przedsiębiorcy mogą skorzystać z pomocy mediatora we wszelkich sprawach o zapłatę, np. za towary czy usługi, 

o wykonanie umowy czy ustalenie odszkodowania. Pomoc mediatora w sprawie gospodarczej daje stronom wiele 
korzyści. Po pierwsze, mediacja jest dużo tańsza niż proces sądowy. W sprawach gospodarczych o zapłatę sama 
opłata od pozwu wynosi co najmniej 5% kwoty dochodzonego roszczenia. Do tego najczęściej należy doliczyć koszty 
adwokata lub radcy prawnego (w razie przegranej także wynagrodzenie pełnomocnika drugiej strony), często koszty 
opinii lub ekspertyz prywatnych i koszty biegłego sądowego. Jeżeli do mediacji w sprawie gospodarczej skieruje nas 
sąd, wynagrodzenie mediatora, np. w sprawie o zapłatę, wynosi 1% tzw. wartości przedmiotu sporu (czyli dochodzonej 
w procesie kwoty), jednak nie mniej niż 30 zł i nie więcej niż 1000 zł za całość postępowania mediacyjnego. Media-
torowi trzeba też będzie zwrócić koszty przejazdów, korespondencji, zużytych materiałów biurowych i ewentualnie 
wynajmu pomieszczenia niezbędnego do przeprowadzenia postępowania mediacyjnego, ale koszty te są niewielkie 
w porównaniu do tych, które ponieślibyśmy w procesie przed sądem. Jeżeli mediator jest płatnikiem podatku VAT, 
wszystkie kwoty podwyższa się o kwotę tego podatku.

Warto wiedzieć, że jeżeli dojdzie do zawarcia ugody przed rozpoczęciem rozprawy, sąd zwróci nam całą opłatę 
sądową, czyli tyle, ile zapłaciliśmy, wnosząc sprawę do sądu. Jeśli do ugody dojdzie później (po rozpoczęciu 

rozprawy), otrzymamy zwrot 75% tej kwoty. W mediacji pozasądowej, czyli wtedy, gdy do mediatora zgłoszą się 
same strony, wysokość wynagrodzenia zależy od zawartej z nim umowy. Jeżeli zdecydujemy się na pomoc ośrodka 
mediacyjnego, wysokość wynagrodzenia mediatora określa cennik tego ośrodka.

Dzięki mediacjom gospodarczym nie tylko oszczędzamy czas i pieniądze, ale także minimalizujemy ryzyko 
utraty kontrahenta czy ujawnienia w sporze informacji z pogranicza poufnych. Przedsiębiorcy, zawierając 

ugodę, akceptują taki sposób rozwiązania sporu. Oznacza to, że taka ugoda najczęściej będzie wykonywana 
dobrowolnie, bez konieczności kierowania jej do egzekucji komorniczej. Dzięki temu również oszczędzamy 
czas i pieniądze związane z postępowaniem egzekucyjnym. Agata Walczak – adwokat, mediator

ADWOKAT RADZI

Adwokat Agata Walczak prowadzi kancelarię adwokacką w Legnicy i we Wrocławiu.

Agata Walczak odpowie na łamach „Gazety Złotoryjskiej” na pytania naszych czytelników dotyczące proble-
mów prawnych. Można je zadawać za naszym pośrednictwem.

Serwis IBUK Libra powstał w 
2007 r. i należy do Wydawnic-

twa Naukowego PWN. Na platfor-
mie są udostępniane pełne teksty 
książek w wersji elektronicznej, 
wydane przez znane polskie wy-
dawnictwa. Najważniejszą funkcjo-
nalnością platformy jest szybkość 
i łatwość dostępu do wybranych 
publikacji. Oznacza to, że czytelnik 
może korzystać z wirtualnej czytelni 
online, przez całą dobę przez 7 dni 
w tygodniu. Kolejnym atutem tej 
platformy jest możliwość czytania 
książek za pomocą komputera, lap-
topa, tabletu czy smartfona. Tech-
nologia IBUK Libra nie wymaga 
instalowania specjalnego oprogra-
mowania, wystarczy przeglądarka 
internetowa.
   Jak korzystać z platformy? Aby 
stać się użytkownikiem IBUK-a, 
należy zgłosić się do Biblioteki Pe-
dagogicznej i odebrać indywidualny 
kod PIN. Kolejny krok to rejestracja 
i zalogowanie się na www.libra.
ibuk.pl. Przy pierwszym logowaniu 
wprowadza się otrzymany kod PIN i 
wirtualna czytelnia stoi otworem. 
   Ibuk Libra to nie tylko możliwość 

czytania, ale także zaawansowana 
praca z tekstem, m.in.: zaznaczanie 
fragmentów, tworzenie notatek, po-
wiązanie zagadnień i treści książek 
ze słownikami i encyklopediami 
PWN. Z wszystkich funkcjonal-
ności platformy korzysta się w 
sposób intuicyjny. W razie potrzeby 
użytkownik może skorzystać ze 
wsparcia dostępnego w dziale „po-
moc”. Zespół Ibuka przygotował 
filmiki instruktażowe (tutoriale) 
dotyczące funkcji platformy, reje-
stracji i logowania oraz korzystania 
z funkcjonalności osobistej półki z 
książkami myIBUK.
   Dostęp do platformy IBUK Libra 
to kolejna usługa w ofercie Biblio-
teki Pedagogicznej, świadczona 
z zastosowaniem nowoczesnej 
technologii. Dzięki niej wiedza na 
najwyższym poziomie jest dostępna 
dla każdego. – Nie będzie przesadą 
powiedzenie, że z IBuka nie tylko 
warto, ale koniecznie trzeba korzy-
stać. Zapraszamy do naszej bibliote-
ki na prezentację platformy i odbiór 
kodu PIN – zachęcają pracownicy 
Biblioteki Pedagogicznej.

(i)
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Paserzy 
międzynarodowi
Na terenie powiatu złotoryjskiego policja zlikwidowała 
dziuplę pasera samochodowego.

Samochodowy 
terrorysta
Złotoryjscy policjanci zatrzymali 29-latka, który „znęcał się” 
nad autem.

Najpiękniejszy jest Grodziec
W sobotę rozstrzygnięty został konkurs Radia Wrocław na najpiękniejszy zamek na 
Dolnym Śląsku. Bezkonkurencyjna okazała się warownia na Grodźcu, która daleko w tyle 
pozostawiła czwórkę innych laureatów.

Dyżurny złotoryjskiej poli-
cji został poinformowany 

o tym, że w okolicach Rynku 
mężczyzna dokonał zniszczenia 
samochodu marki Renault, kopiąc 
go i wybijając szybę. W środku 
siedziały w tym czasie dwie oso-
by. Natychmiast podjęte działania 
policjantów zakończyły się zatrzy-
maniem sprawcy oddalającego się 
z miejsca przestępstwa.

   Sprawcą okazał się 29-letni 
mieszkaniec powiatu złotoryjskie-
go, u którego stwierdzono prawie 
1,5 promila alkoholu w wydycha-
nym powietrzu. Po wytrzeźwieniu 
wandal przyznał się do zarzuca-
nych mu czynów, po czym został 
zwolniony. Teraz odpowie przed 
sądem za uszkodzenie mienia. 
Grozi mu kara do 5 lat pozbawienia 
wolności. (ask)
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Funkcjonariusze z Komendy 
Wojewódzkiej Policji we 

Wrocławiu wspólnie z policjan-
tami z Jeleniej Góry znaleźli na 
terenie prywatnej posesji w jednej 
z miejscowości gminy Świerzawa 
elementy karoserii oraz podze-
społy pochodzące z aut skradzio-

nych na terenie Polski i Niemiec. 
Szczegółowe analizy wykazały, że 
części te pochodzą z co najmniej 
3 samochodów, m.in. mercedesa 
i dwóch pojazdów marki Audi. 
Policjanci zatrzymali mężczyznę 
podejrzanego o paserstwo, które-
mu grozi do 5 lat więzienia.
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Pasażerowie hurtem do 
szpitala
Prawdopodobnie niedo-
stosowanie prędkości do 
panujących warunków 
drogowych było przyczyną 
wypadku, do jakiego doszło 
w poniedziałek na odcinku 
autostrady A4 w pobliżu 
zjazdu na Lubiatów. Ośmiu 
pasażerów busa zostało 
przewiezionych do szpitala 
i przebadanych, dwoje z 
nich pozostało na obserwa-
cji. Kierujący pojazdem był 
trzeźwy.

Do zdarzenia doszło 29 lutego 
po godz. 18. Ford transit 

jechał w kierunku Wrocławia. Z 
ustaleń policyjnych wynika, że kie-
rujący nim 48-letni mężczyzna nie 
dostosował prędkości do trudnych 
warunków panujących na drodze 
(marznący deszcz), stracił panowa-
nie nad pojazdem i wpadł do przy-
drożnego rowu – w miejscu, gdzie 
akurat nie było barierki ochronnej. 
W pojeździe było 8 pasażerów. By 
wydobyć dwoje z nich z uszko-
dzonej kabiny, strażacy musieli 
użyć narzędzi hydraulicznych do 
rozcinania blachy.
   W wypadku nie ucierpiał jedynie 
kierowca. Wszystkich pasażerów 
przewieziono pięcioma ambulan-
sami do trzech szpitali. Dwie oso-

by odniosły obrażenia skutkujące 
rozstrojem zdrowia powyżej dni 
siedmiu. Kierujący został poddany 
badaniu alkomatem, które wyka-
zało, że był trzeźwy.
   Akcja ratownicza trwała ponad 
3 godziny. Uczestniczyły w niej 
jednostki straży pożarnej z Choj-
nowa, Złotoryi, Zagrodna, Prusic 
i Wysocka oraz złotoryjski JPR. 
Przez dłuższy czas ruch na połu-
dniowej nitce autostrady odbywał 
się tylko jednym pasem.

   W ciągu ostatnich kilku dni 
zima daje się we znaki. Panujące 
warunki atmosferyczne sprawiają 
trudności nawet tym najbardziej 
doświadczonym kierowcom. Nie-
stety, nie wszyscy pamiętają o 
tym, że gdy temperatura spada 
poniżej zera, a na drodze pojawia 
się śnieg, warunki na jezdni są wy-
jątkowo zdradliwe i należy jechać 
wolniej i rozsądniej. Apelujemy 
więc o ostrożność.

(i)

Zamek Grodziec już od sa-
mego początku plebiscytu 

prowadził znaczą ilością głosów. 
W konkursie, który trwał tydzień 
(od 20 do 27 lutego), internauci 
wybierali zwycięzcę spośród pię-
ciu kandydatur: Grodźca, Książa, 
Bolkowa, Grodna i Chojni-
ka. Mimo silnej konkurencji, 
to właśnie zamek Grodziec 
zdobył największe uznanie i 
1152 głosy, zapewniające mu 
wygraną. – To głównie przy-
jaciele zamków oraz turyści 
oddawali głosy, co można 
było robić raz dziennie. Ku 
naszemu miłemu zaskoczeniu 
to zamek Grodziec przewodził 
od samego początku w tej ry-
walizacji, a w konsekwencji 
wygrał, pokonując ponad 300 
głosami tak duży obiekt, jakim 
jest zamek Książ – mówi dum-

ny z wygranej kasztelan Grodźca 
Zenon Bernacki.
   Jak się okazuje, nie tylko nie-
zwykła dbałość o obiekt, jego 
ciągły rozwój oraz atrakcyjna 
turystycznie oferta przyczyniły 
się do uznania zamku za najpięk-

niejszy na Dolnym Śląsku. – Jak 
twierdziły osoby głosujące, zamek 
Grodziec posiada duszę, której 
z kolei nie ma tak znany obiekt 
jak zamek Książ –  uśmiecha się 
Bernacki.

(imp) 
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Urz¹d Skarbowy informuje

Œwi¹teczne dy¿ury
 6 marca czynna apteka „Pod z³ot¹ wag¹”, ul. Pi³sudskiego 27,
   tel. 76 878 31 04.

SZYBKI PIT
Szybki PIT to kampania in-

formacyjna Ministerstwa Fi-
nansów, która wspiera podatni-
ków przy rozliczeniu rocznego 
zeznania podatkowego (PIT). 
Akcja odbędzie się już po raz 
ósmy i obejmie swoim zasięgiem 
całą Polskę. Rozpoczęła się 19 
lutego, a zakończy 2 tygodnie po 
zamknięciu okresu rozliczenio-
wego, który w tym roku upływa 
2 maja.
„W ramach kampanii Szybki PIT 
przygotowaliśmy dla podatników 
wiele narzędzi, które pomogą im 
w wypełnieniu tego obowiązku. 
Będą to między innymi, tradycyj-
ne już, dni otwarte we wszystkich 
urzędach skarbowych w Polsce, 
wydłużone godziny pracy pod 
koniec kwietnia i dyżury telefo-
niczne naszych ekspertów. Akcja 
będzie też obecna na Facebooku. 
Wzorem ubiegłego roku przy-
gotowaliśmy również specjalną 
aplikację, dzięki której podatnicy 
będą mogli szybko i łatwo zadać 
pytanie, na które otrzymają 
fachową odpowiedź” – wylicza 
minister finansów Paweł Szała-
macha. 
Szybki PIT w swojej nazwie 
nawiązuje do faktu, że składając 
PIT przez Internet, można zrobić 
to naprawdę szybko. Dodatko-
wo jest to proste i bezpieczne, 
a jednocześnie oszczędza czas i 
pieniądze. Nie trzeba przy tym 
drukować formularza, wypełniać 
go odręcznie czy kupować znacz-

ka pocztowego.
W ramach tegorocznej akcji re-
sort finansów przygotował dla 
podatników wiele udogodnień 
oraz narzędzi  ułatwiających roz-
liczenia:
11-13 marca w najpopularniej-
szych centrach handlowych w 
największych miastach w Polsce 
będzie można skorzystać z punk-
tów rozliczeń. Dzięki nim każdy 
podatnik będzie mógł w przerwie 
między zakupami wysłać swój 
PIT przez Internet;
16 kwietnia we wszystkich urzę-
dach skarbowych zostaną zorga-
nizowane dni otwarte, podczas 
których pracownicy administracji 
podatkowej będą pomagać podat-
nikom przy składaniu PIT-ów; 
w urzędach będą dostępne spe-
cjalne stanowiska komputerowe, 
umożliwiające wysłanie deklaracji 
drogą internetową;
w Ministerstwie Finansów oraz 
w urzędach skarbowych będą 
odbywać się dyżury telefoniczne, 
w czasie których eksperci odpo-
wiedzą na pytania podatników 
– ich terminy będę podawane na 
bieżąco;
w ostatnich dniach kwietnia, gdy 
jak co roku panuje wzmożony 
ruch w urzędach, wszystkie urzę-

dy skarbowe będą pracować dłużej 
– terminy także będę podawane 
na bieżąco;
na potrzeby akcji przygotowano 
plakaty i broszury informacyjne, 
które promują wiedzę na temat 
rozliczeń czy aktualnych ulg po-
datkowych. 
Kampanii Szybki PIT towarzyszy 
strona internetowa www.szybki-
pit.pl. Zawiera ona aktualności, 
broszury informacyjne Mini-
sterstwa Finansów, informacje 
o sposobach rozliczeń rocznych 
przez Internet oraz wyszukiwarkę 
urzędów skarbowych. Na stronie 
będzie też dostępna aplikacja py-
taniowa Szybki PIT. W ubiegłym 
roku strona miała ponad 1 milion 
odsłon.
Z kolei na Portalu Podatkowym 
wszyscy zainteresowani znajdą 
m.in. aktualne formularze czy 
skorzystają z usługi PFR, czyli 
wstępnie wypełnionego zeznania 
podatkowego. 
Akcja Szybki PIT będzie też obec-
na na Facebooku.
Przypominamy, że w 2016 r. 30 
kwietnia jest dniem wolnym od 
pracy (sobota), dlatego też ostatni 
dzień składania zeznań przypada 
na 2 maja.

Ministerstwo Finansów

Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi
9 marca 2016 r. o godz. 17

zaprasza wszystkich miłośników dobrej literatury 

na spotkanie Dyskusyjnego Klubu Książki.

Tematem dyskusji będzie książka Katarzyny Kwiatkowskiej „Abel i Kain”.

 Katarzyna Kwiatkowska – Abel i Kain
Jest lipiec 1900 roku. Europa żyje drugimi Igrzyskami Olimpijskimi połączonymi z paryską Wystawą 
Światową, lecz w Wielkim Księstwie Poznańskim tamte wydarzenia schodzą na dalszy plan wobec 
popełnionej właśnie zbrodni. Zamordowano młodego arystokratę, zaś o dokonanie tego przestępstwa 
policja pruska podejrzewa... brata ofiary. Detektyw-amator Jan Morawski po raz kolejny staje przed 
koniecznością rozwiązania tajemnicy zbrodni. Nieżyjący mężczyzna był dziedzicem olbrzymiego majątku, 
wobec tego najbardziej prawdopodobnym motywem wydaje się pragnienie zdobycia fortuny. W miarę 
jednak, jak Morawski poznaje mieszkańców pałacu i okolicy, a także fakty z życia zamordowanego, 
dochodzi do wniosku, że poza chciwością powodem morderstwa mogła być również zemsta lub miłość. 

Także w środę 9 marca o godz. 17
w Oddziale dla Dzieci odbędzie się kolejne spotkanie z cyklu

Popołudnia z baśnią „Wiosna puka do drzwi”.
Do wspólnej zabawy zapraszamy serdecznie dzieci w wieku od 3 do 6 lat wraz z opiekunami. 

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

 Mruk H., Marketing: satysfakcja klienta i rozwój przedsiębiorstwa 
– Niniejsza publikacja to nowoczesne źródło wiedzy o marketingu w 
przedsiębiorstwie, oparte na wieloletnim doświadczeniu naukowym 
i biznesowym autora. Zawiera liczne i aktualne przykłady z działal-
ności polskich i zagranicznych firm, co pozwala czytelnikowi lepiej 
zrozumieć istotę marketingu jako koncepcji zarządzania i poznać 
współzależności nią rządzące. Satysfakcja klienta jest ostatecznym 
celem przedsiębiorstwa, zapewnia ona zysk, który jest niezbędny do 
rozwoju działalności. Dostarczenie klientowi produktu, w pełni odpo-
wiadającego jego potrzebom, jest długotrwałym procesem obejmują-
cym rozpoznanie otoczenia i zachowań nabywców, segmentację rynku 
i wyznaczenie strategii. Autor przybliża czytelnikowi ten proces, 
omawiając takie zagadnienia jak: badania marketingowe; segmenta-
cję rynku; strategię produktu, dystrybucji, cen; wizerunek przedsię-
biorstwa i strategię marki; reklamę i promocję; plan marketingowy. 
Doświadczenie nabyte podczas projektów doradczych realizowanych 
dla największych polskich firm pozwoliło autorowi napisać książkę, 
która jest nie tylko unikalnym podręcznikiem akademickim, ale także 
znakomitym źródłem wiedzy dla wszystkich, którzy profesjonalnie 
zajmują się marketingiem i zarządzaniem.

 Strumińska-Doktór A., Jak skutecznie wypromować szkołę i 
placówkę – Autorka w przystępny sposób doradza, jakie działania 
warto podjąć, by mimo niżu demograficznego zainteresować uczniów 
i rodziców ofertą edukacyjną szkoły. W książce można znaleźć od-
powiedzi na szereg pytań związanych z promocją szkoły i placówki 
oświatowej. Czytelnik dowie się z niej m.in.: jak dostosować ofertę 
edukacyjną do potrzeb uczniów i ich rodziców; jakimi elementami 
można wzbogacić ofertę szkoły; w jaki sposób szkoła powinna dbać o 
swój wizerunek; kogo warto powołać w skład zespołu do spraw pro-
mocji szkoły; jak planować działania promocyjne z uwzględnieniem 
terminarza pracy szkoły; w jakim zakresie można współpracować 
z instytucjami działającymi w środowisku lokalnym;  – jak dać się 
zauważyć i jak się wyróżnić na targach edukacyjnych; czy warto 
inwestować w ulotki informacyjne, gazetki szkolne, stronę interneto-
wą, profil na serwisie społecznościom, produkcję filmu promującego 
szkołę, czy reklamę w lokalnych mediach.
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REPERTUAR
 CIERŃ BOGA

Cierń Boga to pierwszy film, który relacjonuje ostatnie trzy dni życia 
Jezusa Chrystusa widziane oczami apostołów. Jezus ukazany jest jako 
zwykły człowiek, który spotyka się, rozmawia i biesiaduje z uczniami. 
Mimo wielu napięć i wątpliwości, apostołowie odnajdują w Jezusie 
Mesjasza. Widzą, że posłany przez Boga dokonuje cudów, jakich nikt 
dotąd nie czynił. Z miłości do człowieka pokonuje ludzki lęk i do końca 
wypełnia wolę Ojca.
Gatunek: biblijny. Produkcja: Hiszpania.
Produkcja: 19 lutego 2016. Reżyseria: Osca Parra de Carrizosa.
Obsada: Sergio Raboso – Jezus, Alejandro Navamuel – Szymon, Antonio 
Esquinas – Szymon Piotr, Victorio Octavio – Jan.
Dni i godziny seansów:
 26.02, godz. 20.00  27.02, godz. 18.00  29.02, godz. 18.00
 1.03, godz. 20.00  4.03, godz. 14.00  6.03, godz. 16.00  7.03, 
godz. 16.00.

 HISTORIA ROJA – PREMIERA

„Historia Roja” to awanturnicza opowieść o dwudziestoletnim chłopaku, 
który po wojnie formuje własny oddział partyzantki antykomunistycznej. 
Działający w ramach Narodowego Zjednoczenia Wojskowego oddział 
Roja walczył do 1951 roku, kiedy to jego dowódca poniósł śmierć w 
obławie wojsk KBW, UB i LWP. Jest to historia sześciu lat walki i 
wielu spektakularnych akcji zbrojnych, historia egzekwowania prawa 
tam, gdzie zapanowało komunistyczne bezprawie, ale także opowieść 
o miłości, szczęściu, buncie i zdradzie, którego doświadczali młodzi 
partyzanci w najintensywniejszym okresie swojego życia. Losy Roja i 
jego żołnierzy zostały w okresie PRL całkowicie zafałszowane i do dziś 
pozostają praktycznie nieznane.
Rok produkcji: 2015. Premiera kinowa: 4 marca 2016.
Gatunek: historyczny. Kraj produkcji: Polska. 
Czas trwania: 150 min.
Obsada i twórcy: Robert Moskwa – Stanisław Borodzicz „Wara”, 
Sławomir Orzechowski – Jerzy Osowiecki, Dorota Landowska – żona 
„Młota”. Reżyseria: Jerzy Zalewski.

Dni i godziny seansów:
 4.03, godz. 20.40  5.03, godz. 15.00  6.03, godz. 18.30  7.03, godz. 20.40  11.03, godz. 16.00
 12.03, godz. 20.00  13.03, godz. 18.00  14.03, godz. 14.00  15.03, godz. 20.00.

 BROOKLYN

Lata 50. XX wieku. Eilis Lacey, młoda dziewczyna z Irlandii, opuszcza 
rodzinny kraj i wyrusza do Ameryki, by szukać szczęścia w Nowym 
Jorku. Początkowa tęsknota za domem mija, gdy w życiu Eilis pojawia 
się mężczyzna, a wraz z nim pierwsza miłość i romantyczne uniesienia. 
Wkrótce jednak przeszłość daje o sobie znać i Eilis musi dokonać dra-
matycznego wyboru między dwoma krajami i dwoma stylami życia…
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 19 lutego 2016.
Gatunek: melodramat.
Kraje produkcji: Irlandia/Kanada/Wielka Brytania.
Czas trwania: 95 min.
Obsada i twórcy: Saoirse Ronan – Ellis Lacey, Julie Walters – pani 
Kehoe, Jim Broadbent – ojciec Flood.
Reżyseria: John Crowley.
Dni i godziny grania:
 4.03, godz. 16.30  5.03, godz. 18.00  6.03, godz. 14.00  8.03, godz. 19.30

 POKÓJ

Jack ma pięć lat, gdy dowiaduje się od mamy, że pokój, w którym mieszka 
z nią od urodzenia, nie jest całym światem. Wychował się tu myśląc, że 
po drugiej stronie ścian jest pustka. Teraz matka decyduje się powiedzieć 
mu prawdę i z jego pomocą podjąć walkę o wolność. Od prawie 6 lat są 
tu więzieni przez człowieka, który każe nazywać się Dużym Nickiem. 
Izoluje ich od świata, grożąc, że próba ucieczki zostanie ukarana śmiercią. 
Mama obmyśla niezwykle ryzykowny plan, którego głównym bohaterem 
ma być właśnie Jack. Wkrótce okaże się, że nie samo odzyskanie wolności 
jest największym wyzwaniem, ale konieczność odnalezienia się w niej 
i nauka życia na nowo. 
Rok produkcji: 2015. Premiera kinowa: 26 lutego 2016.
Gatunek: dramat. Kraj produkcji: USA. Czas trwania: 118 min. 
Obsada i twórcy: William H. Macy – Robert, Joan Allen – Nancy, Brie 
Larson – Ma. Reżyseria: Lenny Abrahamson.
Dni i godziny grania:
 4.03, godz. 18.30  5.03, godz. 20.00  6.03, godz. 21.10
 7.03, godz. 18.30

 7 RZECZY, KTÓRYCH NIE WIECIE O FACETACH

„7 rzeczy, których nie wiecie o 
facetach” to historia o współcze-
snych mężczyznach – nie tylko dla 
mężczyzn. Główni bohaterowie 
spotykają się w jednym ze stołecz-
nych klubów fitness. Każdy inaczej 
patrzy na świat – i każdy na własny 
sposób szuka szczęścia... 
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 26 lutego 
2016.
Gatunek: komedia.
Kraj produkcji: Polska.
Czas trwania: 110 min.
Obsada i twórcy: Alicja Bachleda-
Curuś, Maciej Zakościelny, Leszek 
Lichota, Paweł Domagała, Piotr 
Głowacki, Barbara Kurdej-Szatan, Mikołaj Roznerski.
Reżyseria: Kinga Lewińska.
Dni i godziny grania:
 8.03, godz. 17.00  11.03, godz. 20.40  12.03, godz. 18.00
 13.03, godz. 16.00  14.03, godz. 18.40  15.03, godz. 18.00.
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Abstynenci sięgnęli po broń
W sobotę strzelnica złotoryjskiego Agatu zapełniła się abstynentami biorącymi udział  
w zorganizowanych po raz pierwszy zawodach strzeleckich.

Pobiegli boso 
W Przesiece odbyła się czwarta edycja Biegu Icemana, w 
którym wystartowali zawodnicy OLAWS-a Złotoryja.

Gospodarze brylowali 
przy stole

UKS Żak Gierałtowiec był organizatorem strefowych 
igrzysk szkół podstawowych i gimnazjalnych w tenisie 
stołowym, których podium zdominowali gospodarze oraz 
pingpongiści ze Złotoryi.

Od lewej: Wiktoria Rajczakowska, Patrycja Tokarczyk, Aleksandra 
Mróz

W kategorii szkół podstawo-
wych zespoły z Gierałtowca 

ukończyły zawody poza zasięgiem 
pozostałych ekip i zdecydowanie 
wygrały zarówno rywalizację 
dziewcząt jak i chłopców. Zło-
te medale wywalczyły teamy 
w składach: Aleksandra Mróz, 
Wiktoria Rajczakowska, Patrycja 
Tokarczyk, Michał Czech, Marek 
Machacz i Szymon Sej.
   W zmaganiach gimnazjalistów 

Złapali wilczy trop
W niedzielę w całej Polsce odbyły się Biegi Pamięci Żołnierzy Wyklętych – Wilczym Tro-
pem.

Najbliżej Złotoryi zostały 
zorganizowane w Legni-

cy, Lubinie i Jaworze. Dystans 
każdego z nich wynosił 1963 
metry i upamiętniał rok, w którym 
zginął ostatni żołnierz wyklęty 
– Józef Franczak. Uczestnicy 

nie byli klasyfikowani, więc nie 
biegli dla miejsc na podium. 
Liczył się sam udział i pamięć.  
   W biegu legnickim wystartowało 
3 reprezentantów OLAWS-a Zło-
toryja: Paulina Piendel, Michał 
Jokiel i Piotr Goździejewski. W 

Lubinie z kolei pobiegło 6 repre-
zentantów naszego miasta: Danuta 
Kołodziej, Aleksy Kołodziej, 
Michał Jokiel, Krzysztof Jaśkow-
ski, Joanna Pitura i Katarzyna 
Kaliciak-Turkiewicz.

(pk/reds)

CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH SPRZEDAWANYCH  
NA ZŁOTORYJSKIM TARGOWISKU W DNIU 2 marca 2016 r.

 JABŁKA polskie – od 1,00/kg  GRUSZKI – od 5,50/kg  
 CYTRYNY – od 8,50/kg  ORZECHY laskowe – od 18,90/kg
 ORZECH włoski – od 7,00/kg   OGÓREK polski – 14,90/kg   
 DYNIA jadalna – 5,90/kg  JAJKA – od 35 gr/szt.
 PIECZARKI zwykłe – od 3,90/kg, prawdziwkowe – od 6,50/kg
 KALAREPA – od 2,50/szt.  ZIEMNIAKI– od 0,80/kg 
 CEBULA zwykła – od 1,80/kg  SELER – od 4,50/kg
 POMIDORY zwykłe – od 3,00/kg; malinowe – od 9,50/kg
 RZODKIEWKA – od 2,00/pęczek  OGÓRKI szklarniane – od 9,80/kg
 CZOSNEK polski – od 1,00/główka  MARCHEW – od 2,50/kg 
 SAŁATA – lodowa  od 3,50/szt., masłowa – od 2,50/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,50/pęczek  BURAKI – od 2,00/kg
 KAPUSTA – polska od 1,80/kg, włoska –  od 4,90/szt.
 PIETRUSZKA korzeń – 5,50/kg  PAPRYKA – od 11,00/kg 
 KALAFIOR – od 2,50/szt.  CZARNA RZEPA – 3,00/kg
 RZODKIEW BIAŁA – 3,50/kg  BRUKSELKA – od 4,50/kg 
 CUKINIA – od 7,90/kg  SKORZONERA – 22,00/kg
 JARMUŻ – 3,00/pęczek  TOPINAMBUR – 11,00/kg

srebro wywalczyły dziewczyny 
ze Złotoryi w składzie: Karolina 
Chmara, Dorota Chmielowska 
i Julia Smykowska. Ich szkolni 
koledzy także wywalczyli dru-
gie miejsce. Chłopcy zagrali w 
składzie: Karol Kozak i Piotr 
Kręcichwost. Złoto przypadło 
pingpongistom z Lubiatowa (Ra-
fał Butryn, Arkadiusz Grzegorek 
i Kamil Drzyzga).

(reds)

Bieg został rozegrany na dy-
stansie 10 km. Pomimo chło-

du zawodnicy, oprócz obuwia, 
biegli w samych spodenkach, a 
zawodniczki w sportowych topach. 
Najodważniejsi pobiegli boso. Do 
mety dobiegło 161 uczestników, 

wśród których znalazło się dwóch 
olawsowiczów. Najlepiej z na-
szych reprezentantów pobiegł Piotr 
Goździejewski, który zameldował 
się na mecie jako 93. Na pozycji 
124. uplasował się Marcin Wilk.

(pk/reds)/fot. OLAWS

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., 
poz. 1774, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
lokali mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych najemców. Wykaz 
ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.30.2016 z dnia 2 marca 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

Organizatorem turnieju był 
Klub Abstynenta „Relaks”. 

W zawodach uczestniczyło 9 
drużyn oraz zaproszeni goście. 
W kategorii mężczyzn na podium 
stanęli kolejno: Bogdan Koczor 
(proboszcz parafii św. Jadwigi), 
Marek Wójcik („Arka” Lubin), 
Zygmunt Handrysiak („Relaks”). 
Wśród kobiet tryumfowała Anita 
Góral (Eden Piechowice). Za nią 
uplasowały się: Aleksandra Łazuch 
i Stanisława Buszczak (obie z klu-
bu „Relaks”).
   Drużynowo gospodarze nie 
dali szans przyjezdnym i zdobyli 
złoty medal. Srebro wystrzelali 
abstynenci z jaworskiego „Azyla”, 

a brąz do Lubania zawieźli przed-
stawiciele „Odnowy”. – Naszym 
celem była integracja ludzi, którzy 
mają ten sam problem, problem z 

alkoholem. Serdecznie dziękuję 
wszystkim, którzy wzięli udział 
w zawodach – mówi prezes klubu 
„Relaks” Stanisław Depta. (ms) 

Uczestnicy turnieju i zaproszeni goście



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Sprzedam tanio mieszkanie 54 m 
kw. w Ernestynowie, bezczynszowe, 
ocieplone, CO na węgiel lub gaz, z 
garażem. Tel. 782 646 077.
 Sprzedam dom w Złotoryi przy 
ul. Wiejskiej – 2 kuchnie, 2 łazien-
ki, 6 pokoi, 180 m kw. + garaż i 
strych. Działka 630 m. kw. Cena do 
uzgodnienia. Tel. 505 420 701.
 Sprzedam 2 działki budowlane 
w Wilkowie Osiedlu, po 1000 m 
kw., uzbrojone, na osiedlu nowych 
domków, w pobliżu szkoły. Tel. 604 
640 275.
 Sprzedam działkę budowlaną 
przy ul. Kamiennej w Złotoryi o 
pow. 11 arów, po 3000 zł za ar. 
Tel. 76 878 33 43, 507 012 104.
RÓŻNE
 Ocieplanie budynków. Tel. 881 
507 760.
 TAXI bagażowe, holowanie, 
przeprowadzki. Usługi transporto-
we do 1 tony. Tel. 692 305 190.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i inne 
oraz każdy sprzęt rolniczy. Tel. 602 
811 423.
 Kupię mały ekonomiczny samo-
chód. Może być do naprawy. Tel. 
786 114 757.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

OG£OSZENIA DROBNE
– do 20 s³ów – 7 zł brutto

pogrubienie – 1 z³
t³o kolorowe – 3 z³

WK£ADKA GOTOWA 
(us³uga insertowa)  

20 groszy za sztukê
(cena brutto)

 NR 9 (920)  STR. 15

ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

USŁUGI 
GEODEZYJNE 
Dariusz Szczeciński
Tel. 509 234 234
 mapy  inwentaryzacje 

 wytyczenia  podziały działek
 wznowienia granic 
 obsługa inwestycji

Złotoryja, ul. Legnicka 37 
(budynek INKOBUD) 

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 076 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 076 877 92 01, fax 076 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:

OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY 
W ZŁOTORYI

 sprzedawca  spedytor  technik prac biurowych  recepcjonista 
 pomoc kuchenna  kelner  kierowca samochodu ciężarowego

 operator obrabiarek sterowanych numerycznie  pilarz
 robotnik leśny  operator piły do glazury  robotnik gospodarczy
 dekarz  operator kruszarki  operator urządzeń do formatowania 

wyrobów z tworzyw sztucznych  malarz-lakiernik konstrukcji stalowych
 technik mechanik maszyn i urządzeń  sprzątaczka biurowa

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 szwaczka maszynowa  kierowca samochodu ciężarowego
 kontroler jakości  koordynator przygotowania produktu

 malarz-lakiernik konstrukcji wyrobów metalowych  frezer 
 telemarketer-sprzedawca  kierowca  piekarz  tokarz

 elektromonter

OFERT STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY 
W ZŁOTORYI

 operator obrabiarek sterowanych numerycznie
 konsultant ds. systemów teleinformatycznych

 pozostali opiekunowie dziecięcy  monter mebli
 księgowa  technik prac biurowych

 pomoc fizjoterapeuty

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Bezpłatne 
porady prawne 

w naszej 
redakcji

W siedzibie naszej redakcji, 
w czwartki od godz. 13 do 
14, można skorzystać z 

darmowej porady prawnika. 
W celu usprawnienia 

dyżurów prosimy chętnych 
o wcześniejsze 

telefoniczne umówienie się 
pod numerem 
76 878 35 65. 

Uwaga: jedna osoba może 
przebywać w gabinecie p
rawnika maksymalnie 15 

minut.

REJONOWE PRZEDSIĘBIORSTWO KOMUNALNE
SP. Z O.O. W ZŁOTORYI

poszukuje pracownika na stanowisko:
SPECJALISTY DS. INŻYNIERII ŚRODOWISKA 

– INSPEKTOR NADZORU

Opis stanowiska:
- przestrzeganie technologii i jakości wykonywanych prac,
- utrzymywanie sprawności sieci i instalacji sanitarnych na da-
nym terenie,
- kierowanie i zarządzanie pracami w zakresie budowy sieci,
- montaż instalacji i urządzeń w sposób zgodny z dokumentacją 
i sztuką budowlaną,
- przygotowywanie dokumentacji technicznych.

Wymagania:
- wykształcenie wyższe techniczne w kierunku inżynieria sani-
tarna,
- bardzo dobra znajomość Ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w 
wodę i odbiorze ścieków oraz Prawa Budowlanego,
- wiedza z zakresu zamówień publicznych,
- mile widziany staż pracy na stanowisku kierowniczym w branży 
sanitarnej,
- mile widziane posiadanie uprawnień do pełnienia samodzielnej 
funkcji w budownictwie o specjalności instalacyjnej w zakresie 
sieci wodno-kanalizacyjnej,
- samodzielność i odpowiedzialność, zdolność do obiektywnej 
i analitycznej oceny sytuacji, komunikatywność, umiejętność 
podejmowania decyzji, bardzo dobra organizacja pracy, umie-
jętność zarządzania,
- niekaralność za przestępstwo popełnione umyślnie,
- bardzo dobra znajomość obsługi komputera,
- prawo jazdy kat. B.

Oferujemy:
- ciekawą pracę, dającą możliwości rozwoju zawodowego,
- atrakcyjne wynagrodzenie odpowiadające posiadanym umie-
jętnościom i doświadczeniu,
- stabilne warunki zatrudnienia,
- możliwość zdobycia nowych umiejętności i doświadczenia,
- szeroki pakiet socjalny.

Forma kontaktu
Wymagane dokumenty aplikacyjne, tj.: list motywacyjny, szcze-
gółowe CV (z uwzględnieniem dokładnego przebiegu kariery 
zawodowej), kopie dokumentów potwierdzających wykształcenie 
i kwalifi kacje zawodowe oraz oświadczenie o niekaralności, o 
pełnej zdolności do czynności prawnych i korzystaniu z pełni 
praw publicznych należy składać:
- w formie elektronicznej na adres kadry@rpk.pl lub
- w siedzibie Spółki w Złotoryi, al. Miła 2, pok. nr 6. 
Termin składania ofert: do dnia 10 marca 2016 r.

Zastrzegamy sobie możliwość kontaktu wyłącznie z wybranymi 
kandydatami.

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., 
poz. 1774, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
lokali mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych najemców. Wykaz 
ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.27.2016 z dnia 25 lutego 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., 
poz. 1774, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
lokali mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych najemców. Wykaz 
ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.28.2015 z dnia 29 lutego 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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Poniedziałek
W

torek
Środa
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artek

Piątek
Sobota
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iedziela

poniedziałek, 29 luty 2016
w

torek, 1 m
arzec 2016

środa, 2 m
arzec 2016

czw
artek, 3 m

arzec 2016
piątek, 4 m

arzec 2016
sobota, 5 m

arzec 2016
niedziela, 6 m

arzec 2016

Apteka „RO
DZIN

N
A” *

ul. Kwiska 1, Złotoryja
tel. 76/878-81-04

Apteka 
„PO

D ZŁO
TĄ W

AGĄ”
Ul. J. Piłsudskiego 27, Z-ja
tel. 76/ 878-31-04

Apteka „HERBO
W

A”
pl. W

olności 46, Świerzawa
tel. 600-043-139

Apteka „ZDRO
W

IE”
ul. Bolesława Chrobrego95, 
W

ojcieszów
tel. 75/712-52-82

Apteka 
„N

O
VA N

AD ZALEW
EM

”
ul. Kaczawska 2a, Złotoryja
tel. 76/766-53-63

Apteka „PO
D ARN

IKĄ” 
pl. Jana M

atejki 11, Z-ja
tel. 76/878- 35-15

poniedziałek, 7 m
arzec 2016

w
torek, 8 m

arzec 2016
środa, 9 m

arzec 2016
czw

artek, 10 m
arzec 2016

piątek, 11 m
arzec 2016

sobota, 12 m
arzec 2016

niedziela, 13 m
arzec 2016

Apteka „CEN
TRUM

”
Ul. Rynek 7, Złotoryja
tel. 76/ 878-36-87

Apteka 
„DBAM

 O
 ZDRO

W
IE” 

ul. Hoża 11, Złotoryja
76/ 878-70-01

Apteka „ZDRÓ
J”

ul. Kaczawska 7, Złotoryja
tel. 76/ 878-40-25

Apteka „N
IEBO

”      
Pl. Reym

onta 8a, Złotoryja
tel. 76/854-92-56

Apteka „N
O

VA”      
ul. W

ojska Polskiego 4a, 
Złotoryja
tel. 76/878-15-49

Apteka 
„PO

D ZŁO
TĄ W

AGĄ”
Ul. J. Piłsudskiego 27, Z-ja
tel. 76/ 878-31-04

Apteka „RO
DZIN

N
A” *

ul. Kwiska 1, Złotoryja
tel. 76/878-81-04

poniedziałek, 14 m
arzec 2016

w
torek, 15 m

arzec 2016
środa, 16 m

arzec 2016
czw

artek, 17 m
arzec 2016

piątek, 18 m
arzec 2016

sobota, 19 m
arzec 2016

niedziela, 20 m
arzec 2016

Apteka „VITA”
ul. Rynek 6/1, Złotoryja
tel. 76/878-51-50

Apteka „W
IESIO

ŁEK”
Pl. W

olności 11, Świerzawa
tel. 75/713-46-96

Apteka „BASZTO
W

A" *
Pl. Basztowa 36/1, Złotoryja
tel. 76/854-94-39

Apteka „HERBO
W

A”
pl. W

olności 46, Świerzawa
tel. 600-043-139

Apteka „CEN
TRUM

”
Ul. Rynek 7, Złotoryja
tel. 76/ 878-36-87

Apteka 
„DBAM

 O
 ZDRO

W
IE” 

ul. Hoża 11, Złotoryja
76/ 878-70-01

Apteka „HERBO
W

A”
pl. W

olności 46, Świerzawa
tel. 600-043-139

poniedziałek, 21 m
arzec 2016

w
torek, 22 m

arzec 2016
środa, 23 m

arzec 2016
czw

artek, 24 m
arzec 2016

piątek, 25 m
arzec 2016

sobota, 26 m
arzec 2016

niedziela, 27 m
arzec 2016

Apteka „BASZTO
W

A" *
Pl. Basztowa 36/1, Złotoryja
tel. 76/854-94-39

Apteka 
„N

O
VA N

AD ZALEW
EM

”
ul. Kaczawska 2a, Złotoryja
tel. 76/766-53-63

Apteka „PO
D ARN

IKĄ” 
pl. Jana M

atejki 11, Z-ja
tel. 76/878- 35-15

Apteka 
„PO

D ZŁO
TĄ W

AGĄ”
Ul. J. Piłsudskiego 27, Z-ja
tel. 76/ 878-31-04

Apteka „RO
DZIN

N
A” *

ul. Kwiska 1, Złotoryja
tel. 76/878-81-04

Apteka „N
IEBO

”      
Pl. Reym

onta 8a, Złotoryja
tel. 76/854-92-56

Apteka „N
O

VA”      
ul. W

ojska Polskiego 4a, 
Złotoryja
tel. 76/878-15-49

poniedziałek, 28 m
arzec 2016

w
torek, 29 m

arzec 2016
środa, 30 m

arzec 2016
czw

artek, 31 m
arzec 2016

piątek, 1 kw
iecień 2016

sobota, 2 kw
iecień 2016

niedziela, 3 kw
iecień 2016

Apteka „VITA”
ul. Rynek 6/1, Złotoryja
tel. 76/878-51-50

Apteka „W
IESIO

ŁEK”
Pl. W

olności 11, Świerzawa
tel. 75/713-46-96

Apteka „ZDRO
W

IE”
ul. Bolesława Chrobrego95, 
W

ojcieszów
tel. 75/712-52-82

Apteka „ZDRÓ
J”

ul. Kaczawska 7, Złotoryja
tel. 76/ 878-40-25

Poniedziałek
W

torek
Środa

Czw
artek

Piątek
Sobota

N
iedziela

poniedziałek, 29 luty 2016
w

torek, 1 m
arzec 2016

środa, 2 m
arzec 2016

czw
artek, 3 m

arzec 2016
piątek, 4 m

arzec 2016
sobota, 5 m

arzec 2016
niedziela, 6 m

arzec 2016
Apteka 
„PO

D ZŁO
TĄ W

AGĄ”
Ul. J. Piłsudskiego 27, Z-ja
tel. 76/ 878-31-04

poniedziałek, 7 m
arzec 2016

w
torek, 8 m

arzec 2016
środa, 9 m

arzec 2016
czw

artek, 10 m
arzec 2016

piątek, 11 m
arzec 2016

sobota, 12 m
arzec 2016

niedziela, 13 m
arzec 2016

Apteka 
„DBAM

 O
 ZDRO

W
IE” 

ul. Hoża 11, Złotoryja
76/ 878-70-01

poniedziałek, 14 m
arzec 2016

w
torek, 15 m

arzec 2016
środa, 16 m

arzec 2016
czw

artek, 17 m
arzec 2016

piątek, 18 m
arzec 2016

sobota, 19 m
arzec 2016

niedziela, 20 m
arzec 2016

Apteka „N
IEBO

”      
Pl. Reym

onta 8a, Złotoryja
tel. 76/854-92-56

poniedziałek, 21 m
arzec 2016

w
torek, 22 m

arzec 2016
środa, 23 m

arzec 2016
czw

artek, 24 m
arzec 2016

piątek, 25 m
arzec 2016

sobota, 26 m
arzec 2016

niedziela, 27 m
arzec 2016

Apteka 
„N

O
VA N

AD ZALEW
EM

”
ul. Kaczawska 2a, Złotoryja
tel. 76/766-53-63

poniedziałek, 28 m
arzec 2016

w
torek, 29 m

arzec 2016
środa, 30 m

arzec 2016
czw

artek, 31 m
arzec 2016

piątek, 1 kw
iecień 2016

sobota, 2 kw
iecień 2016

niedziela, 3 kw
iecień 2016

Apteka „PO
D ARN

IKĄ” 
pl. Jana M

atejki 11, Z-ja
tel. 76/878- 35-15

sobota, 0 styczeń 1900
           *  - Dyżur pełni: Apteka „ZDRÓJ” ul. Kaczawska 7, Złotoryja, tel. 76/ 878-40-25

              Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych prow
adzonych na terenie Pow

iatu Złotoryjskiego.

DYŻURY W
 PORZE NOCNEJ, w danym

  m
iesiącu, w następujących  dniach od godz. 21:00 do 8:00

                                *  - Dyżur pełni: Apteka „ZDRÓJ” ul. Kaczawska 7, Złotoryja, tel. 76/ 878-40-25

DYŻURY W
 NIEDZIELE I ŚW

IĘTA oraz inne dni wolne od godz. 8:00 do 21:00

M
ARZEC 2016


